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Олесь Доній

7 КРОКІВ ДО ПЕРЕМОГИ

Спільне бажання всіх нормаль-
них українців ‒ досягти перемоги у 
війні з фашистською росією. Та за-
вершення війни найближчим часом 
не видніється. Путін взяв курс на 
виснажливу довготривалу бійню, в 

Наприкінці червня Україна і Євро-
пейський Союз почали перемовини 
щодо приєднання України до ЄС. 
Ніде правди діти, весь цей процес 
поки що відбувається у приголомш-
ливо короткі терміни, хай навіть од-

ним з головних чинників цього є ро-
сійська агресія. Але сам факт про-
цесу перемовин ‒ результат не тіль-
ки дій Кремля, але й багаторічного 
українського прагнення до повер-
нення додому, до Європи.

Якщо згадати недавню історію, 
події, у яких ми беремо участь про-
тягом останніх років почалися саме 
після того, як Віктор Янукович від-
мовився від підписання угоди про 
асоціацію з Європейським Союзом. 
Українці, які вийшли на вулиці із ви-

якій крок за кроком перемелюється 
українське населення, винищується 
інфраструктура, та повільно віджима-
ються скривавлені метри території.

В цій ситуації багато практик і дій, 
які проводяться українською владою 
не виглядають вповні адекватни-
ми відповідями новим викликам, і 
потребують вчасного корегування. 
Та під час довготривалої війни піс-
ля повномасштабного вторгнення 
зв’язок між владою і суспільством 
поступово зменшується. Десятиліт-
тями такий зв’язок в Україні забез-

ЯК НОВИЙ ЗАКОН ПРО МОБІЛІЗАЦІЮ 
ТА БРОНЮВАННЯ ВІД НЕЇ ВПЛИВАЮТЬ 
НА ЕКОНОМІКУ?
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НАДІЯ БАНЧИК | ЕПОХА СТРАТЕГІЧНОЇ 
НЕВИЗНАЧЕНОСТІ
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ВКЛАД УКРАЇНЦІВ КАЛІФОРНІЇ У РЕАБ 
ЦЕНТР «4.5.0. ПРИКАРПАТТЯ»
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"ЗІ ЩИТОМ АБО НА ЩИТІ. ПРАВДА 
ПРО ВІЙНУ" 2024 РІК. КНИГА ГЕНЕРАЛ-
МАЙОРА ЗСУ СЕРГІЯ КРИВОНОСА 
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ЗАПРОШЕННЯ УКРАЇНИ В НАТО ‒ ШЛЯХ ДО МИРУ У ЄВРОПІ
САМІТ НАТО 9-11 ЛИПНЯ 2024 р., ВАШИНГТОН

Звертайтесь до Білого Дому, щоб відстоювати членство України в НАТО

Щоб ваш голос почули телефонуйте 
або шліть повідомлення на 
електрону пошту Білого Дому

Адвокуйте щоб зпросили Україну в НАТО

Звертайтесь до Білого Дому:
whitehouse.gov/contact
телефон: (202) 456-1111

#UkraineNATO33

Михайло Ухман | НОВИНИ З ФРОНТУ

ЗМІНИ НА ФРОНТІ 

Михайло Ухман ‒ кінопродюсер, 
воєнний журналіст, письменник, 
знімає документальні і художні 
фільми про УПА та ЗСУ.

Дрони
Українські воїни отримали наказ 

вибити з окопів московську піхоту. 
Спочатку працювала наша артиле-

рія, згодом ‒ піхотинці спробували 
наступати.

Московські окупанти засіли в гли-
боких траншеях. Один з них вправно 
строчив з кулемета і не давав укра-
їнським воїнам наблизитися до по-
зицій. Артилерійська підтримка теж 
не особливо допомогла, адже відчу-
вався брак снарядів.

Саме тоді на підтримку піхоті, ви-
рушили бійці аеророзвідки. З допо-
могою двох FPV-дронів (камікадзе), 
вони розбили позицію московських 
окупантів. Троє ворогів було ліквідо-
вано, один отримав важкі поранення, 

http://www.facebook.com/HromadaSF
http://www.facebook.com/HromadaSF
http://hromada.us/
http://hromada.us
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ВКЛАД УКРАЇНЦІВ КАЛІФОРНІЇ У 
РЕАБІЛІТАЦІЙНИЙ ЦЕНТР «4.5.0. ПРИКАРПАТТЯ»
Ліза Гоц

У Калуші, що на Франківщині, на-
роджується нове місце надії і віднов-
лення – реабілітаційний центр "4.5.0. 
Прикарпаття" для ветеранів війни, 
що відкриється вже влітку 2024. 
Створенням якого наразі займаєть-
ся Василина Перегуда, дружина за-
гиблого військового Олега Перегуди.

Зародження ідеї
Насамперед ідея створення цент-

ру належала Олегу Перегуді – ко-
мандиру роти 80-тої десантно-штур-
мової бригади, посмертно нагород-
женому орденом Богдана Хмель-
ницького ІІІ ступеня. Саме повер-
нення Олега з АТО у 2016 році ста-
ло переломним моментом у житті 
молодого подружжя. Адже тодішнє 
українське суспільство було абсо-
лютно не готове гідно зустріти сво-
їх героїв: проблеми зі сприйняттям 
людей, що боролися та захищали 
життя інших. Це спонукало до ви-
никнення ідеї створення реабілітаці-
йного центру. Тож, це була потреба, 
продиктована часом і обставинами.

Від мрії до реалізації
2021 року Олег разом зі своїми 

друзями-побратимами започатку-
вав громадську організацію, далі 
знайшли круте приміщення і почали 
вести перемовини з міською владою. 
Проте вже у 2022 році проект відій-
шов на другий план, адже 24 лютого 
2022 року почалось повномасштаб-
не вторгнення. Воїн був змушений 
знову йти захищати Україну, і в черв-
ні того ж року загинув на Донеччині.

Продовжують втілювати цю ідею 
у життя його дружина Василина Пе-
регуда та племінниці – Ольга Лилак і 
Юлія Парцей.

Випробування та підтримка
Завдання, яке Василина та її ко-

манда поставили перед собою, було 
не з легких. Перемовини з владою, 
пошук фінансування – все це вима-
гало не тільки зусиль, але й величез-
ної віри в успіх. Колишня водонапір-
на станція «Хотінь», поблизу річки 
Лімниця стала ідеальним місцем 
для реабілітаційного центру, завдя-
ки своїй віддаленості від міського га-
ласу і близькості до природи.

Василина Перегуда каже: договір 
оренди підписали з міською радою 
на 25 років. Площа будівлі – 280 
квадратних метрів. У ній розмістять 
спортивний реабілітаційний зал, ма-
сажний кабінет, кабінет психолога, 
ерготерапевтичну кухню, роздягаль-
ню та інклюзивний санвузол.

З часом планується облагород-
ження прилеглої території, центр 
матиме спеціальний спортивний 
майданчик, вулики та місце д ля 
рибальства.

Спільними зусиллями
Василина зізнається, що без під-

тримки друзів, команди, волонтерів 
та благодійних організацій проект 
був би неможливий. Проект фінан-
сується за рахунок пожертв вели-
кого бізнесу, донорських внесків та 
благодійних організацій. Колектив 
по створенню центру активно спів-
працює з різними фондами, прийма-
ючи як фінансову, так і матеріальну 
допомогу.

Допомога пораненим військовим 
є одним із пріоритетних напрямків 
діяльності неприбуткової організації 
«Громада», тому кошти в сумі $5,000, 
які були спрямовані на розбудову 
реабілітаційного центру «4.5.0. При-
карпаття» допомогли пришвидшити 
день відкриття закладу.

Як зазначає керівниця центру, за 
ці кошти вдалось зробити стелю у 
великому реабілітаційному центрі, а 
саме: утеплення стелі та встановити 
грельяту, а в інших кімнатах утепли-
ти та поставити натяжні стелі, що до-
помогло пришвидшити завершення 
основних нюансів ремонту.

Фінансування таких і подібних 
проєктів можливе завдяки активній 
участі наших донорів, тому будь який 
донат має значення і змінює життя 
на краще, сприяє оздоровленню на-
ших Героїв.

Будь ласка підтримуйте наші іні-
ціативи й надалі, зробити свій донат 

можна за посиланням: 
https://www.paypal.com/
donate/?cmd=_s-xclick&hosted_
button_id=SAYBXMBXRBU7W

Про центр реабілітації
"4.5.0. Прикарпаття" стане місцем 

фізичної та психологічної реабіліта-
ції, допомоги у соціалізації та пра-
цевлаштуванні. Команда планує, що 
кожен ветеран отримає тут безкош-
товну допомогу. Центр пропонува-
тиме індивідуальні та групові занят-
тя, навчання технікам самодопомоги 
та соціальної інтеграції. Крім того, 
звернутись за допомогою до центру 
зможуть не тільки військові, а й їхні 
сім’ї.

Наразі центр готовий до відкриття. 
Вже встановлено стелі, світло, готові 
стіни та закуплено необхідне облад-
нання. Відкриття заплановано на кі-
нець серпня, але вже у липні розпоч-
нуться пілотні кейси.

Заклик до дії
Василина Перегуда закликає всіх, 

хто має подібні ідеї, не боятися їх 
реалізовувати та шукати підтримку. 
Вона нагадує слова свого чоловіка: 
«Якщо не ми, то хто? Якщо не зараз, 
то коли?» Її історія є натхненням для 
багатьох, демонструючи, як віра у 
свої сили та підтримка спільноти мо-
жуть змінити життя на краще.

https://www.paypal.com/donate/?cmd=_s-xclick&hosted_button_id=SAYBXMBXRBU7W
https://www.paypal.com/donate/?cmd=_s-xclick&hosted_button_id=SAYBXMBXRBU7W
https://www.paypal.com/donate/?cmd=_s-xclick&hosted_button_id=SAYBXMBXRBU7W
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ЕПОХА СТРАТЕГІЧНОЇ НЕВИЗНАЧЕНОСТІ
Нібито непомітно, у буденності дня за днем, США, Європа, та можливо, 
і весь світ перетекли з найдовшого у новітній історії періоду відносно 
мирного співіснування у невизначеність, що підступає з усіх боків.
Надія Банчик

Засади євроатлантичної цивілі-
зації: «Ніколи більше!»

Принципи сучасного світоустрою 
почали формуватися після найбільш 
руйнівної війни взагалі в історії люд-
ства (хоча б тому, що навіть у 1939-му 
були найпотужніші озброєння порів-
няно з минулими війнами, а до 1945-
го з’явилися якісно нові – ядерні) і 
мали стратегічну мету: «Ніколи біль-
ше!» Заради неї з’явилися принци-
пово нові засади світоустрою: мирне 
співіснування різних політичних сис-
тем і держав; людина як біологічна 
та соціальна істота у центрі цього 
співіснування. Саме на цих засадах 
розроблялися основні принципи по-
літики, економіки та культури: заміна 
традиційної війни «холодною», тобто 
вільною конкуренцією, співіснуван-
ням та подекуди співпрацею у різних 
галузях; недоторканність держав-
них кордонів; доктрина обопільного 
ядерного знищення, що забезпечи-
ла балансування ядерних держав та 
навіть розвиток ядерних озброєнь 
під чітким контролем їх незастосу-
вання; права людини у найширшому 
сенсі; культура та ідеологія, що за-
безпечує відносно безконфліктне та 
відносно комфортне співіснування 
як людей у середині держав, так і у 
міждержавних стосунках. При цьому, 
як здавалося, було, нарешті, знай-
дено «золоту середину» між об’єк-
тивними суперечностями у такому 
загальнолюдському співіснуванні, 
зокрема між розмаїттям ідентично-
стей та можливістю співіснування і 
навіть взаємозбагачення суспільств 

– це забезпечили, насамперед, нова 
правова і юридична культура роз-
робки та дотримання законодавчої 
бази, демократичний устрій, куль-
тура цивілізованої дискусії тощо. 
Навіть науково-технічний розвиток 
підкорився цим засадам, завдяки 
чому відбувся колосальний стрибок 
різноманітних технологій, медицини, 
біології. Люди навчилися сприймати 
себе у навколишньому світі як ча-
стину єдиної цілісності, усвідомили 
життєву необхідність збереження 
довкілля хоча б заради продовжен-

ня власного існування. Досвід Дру-
гої світової відобразився на житті 
щонайменше чотирьох поколінь, 
для яких «Ніколи більше!» стало за-
садою, що підкорила собі всі інші. І 
цей досвід умістив у себе період 
найбільш комфортного життя, який 
водночас став фундаментом для 
нечуваного розвитку особистості та 
суспільств у всіх можливих (і немож-
ливих раніше) проявах.

Проте, найбільш повно ці засади і 
принципи здійснилися лише в одно-
му регіоні – євроатлантичній зоні ци-
вілізації. Лише там найповніше реа-
лізувалася стратегічна мета «Ніколи 
більше!». У СРСР після 1945-го ця 
засада здійснювалася лише частко-
во – під час «відлиги» Хрущова, пев-
них наукових і культурних досягнень 
періоду так званої «Науково-техніч-
ної революції» країна існувала дещо 
під негласним гаслом «Ніколи біль-
ше!» (офіційна «боротьба за мир» та 
напівпідпільна культура бардівських 
пісень і літературної творчості мали 
на меті саме це, хоча й протистояли 
одне одному). Однак, репресії та від-
сталий економіко-політичний устрій, 
диктат ідеології, агресивна зовніш-
ня політика та відстороненість «за-
лізною завісою» від Західного світу 
завадили всім радянським республі-
кам як пройти шлях, яким пройшов 
Євроатлантичний світ, так і вироби-
ти власне світобачення, співмірне із 
«західним».

Провідна тенденція після роз-
паду СРСР – зіткнення західних 
засад з пострадянськими

Це й проявилося (у різних постра-
дянських регіонах – по-різному) піс-
ля утворення незалежних держав, на 
які розпався СРСР. У цих державах 
(по-різному в різних регіонах) у пер-
ші роки стали утверджуватися за-
сади, вироблені Заходом для мир-
ного співіснування. Проте спроба 
втілення їх зіткнулася з шаленим 
спротивом засад радянського світу: 
системної корупції, що стала стриж-
нем устрою у цих нових державах, 
повної відсутності правової культу-
ри, повної відсутності навичок діяль-
ності в умовах приватної власності 
та ринкової економіки, тощо. Ситу-

ація підсилилася ще тим, що в ході 
первинного накопичення капіталу чи 
не найбільша його доля опинилася в 
руках організованої злочинності та 
силових органів колишнього СРСР, 
які зберегли таємні та явні зв’язки 
після його розпаду. На цих підвали-
нах прийшов до влади путінський 
режим, який забезпечив збережен-
ня та розвиток цих радянських за-
сад, на яких поступово формувався 
устрій нинішньої рф, закріплюючись 
з кожною новою війною: абхазькою, 
чеченською, грузинською, сирійсь-
кою, «кримсько-донбаською» і деда-
лі більше розвиваючись як сила, за-
садничо ворожа Заходу.

Одночасно і на Заході «золота 
епоха» давала дедалі більше тріщин. 
Найтемніша епоха «війни з міжна-
родним ісламським тероризмом» 
після теракту 11 вересня 2001 під-
точила його найглибші підвалини: 
«Ніколи більше!» засадничо супере-
чить самому поняттю війни, а її ве-
дення неминуче призводить до об-
меження здійснення принципів за-
хищеності прав людей та державних 
суверенітетів; обмеження поступо-
во унормовуються. Ці руйнівні про-
цеси підсилювалися тим, що «війна 
з тероризмом» створила умови, над-
звичайно сприятливі для розвитку 
основних засад путінського режи-
му, який від початків був потужним 
ворогом Заходу. Спочатку, скорис-
тавшись із «війни з тероризмом», він 
експортував на Захід свої впливи; 
від 2007 року – «Мюнхенської про-
мови» Путіна – режим дедалі за-
гострював протистояння. Проте 
Захід, міцно побудований на заса-
дах «Ніколи більше!», до останньої 
межі намагався «приборкати» спів-
працею путінський режим замість 
розробки ефективних шляхів його 
стримування.

У першому та другому десятиліт-
тях XXI ст. ставали дедалі помітні-
шими проблеми і тріщини у Західній 
цивілізації. Вони виникли з розвитку 
самих цивілізаційних засад, які сти-
калися із змінами реалій і наближа-
лися до своїх меж. Зокрема, прин-
цип інклюзивності та розширення 
участі людей у діяльності суспільств 

виявив певні конфліктні ситуації, на-
приклад, у можливостях приймати 
мігрантів та біженців, працевлаш-
туванні людей з різними спромож-
ностями, тощо. У принципі свободи 
слова визначилися суперечності між 
правдивою інформацією та брех-
нею; революція в інформаційних 
технологіях з їх необмеженими мож-
ливостями для індивідуального са-
мовираження багатократно підсили-
ла ці суперечності.

Суспільства західних держав, що 
більше стикалися з цими проблема-
ми, то сильніше вимагали їх розв’я-
зання, а простого розв’язання таких 
проблем не існує (щонайменше, на 
сьогодні його не знайдено). Так ви-
ник популізм, суть якого – у підміні 
пошуків розв’язання складних про-
блем поверхово-простими метода-
ми або навіть просто розмовами про 
них тоном, який заперечує ті норми, 
котрі ще донедавна вважалися за-
гальноприйнятими, та створює ілю-
зію «боротьби з застарілими понят-
тями» (зокрема, так званою «політ-
коректністю», називаючи цим туман-
ним терміном просту ввічливість або 
певні культурні табу, наприклад, на 
«мову ненависті»).

У популістів виявилися деякі ри-
си, спільні з путінським режимом: на-
самперед, у риториці – проти норм, 
запроваджених «політкоректністю»; 
«традиційні цінності» (насправді, 
проти здобутків демократичності – 
принципів інклюзивності та рівних 
можливостей і рівності перед зако-
ном); «вороги народу» (у боротьбі 
проти політичних опонентів усі ме-
тоди морально і політично можливі).

Напад рф на Україну змусив дер-
жави світу чітко визначатися у мо-
мент, коли сама Західна цивілізація 
переживає глибоку кризу невизна-
ченості. Можливо, цим частково по-
яснюється, що у Заходу, насамперед 
у США, все ще немає чіткої стратегії 
перемоги над силами суцільного 
зла, яке, на відміну від Заходу, ви-
значилось і скинуло всі маски.
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Загальні бойові втрати противника

За даними Генштабу, загальні 
бойові втрати противника з 24-го 
лютого 2022 року по 30-те червня 
2024 року орієнтовно становлять:

особовий склад ‒  близько 
542,700 осіб ліквідовано,

танки ‒ 8,080 од.,
ББМ ‒ 15,524 од.,
артилерійські системи –14,533 

од.,
РСЗВ ‒ 1,110 од.,
засоби ППО ‒ 873 од.,
літаки – 360 од.,
гелікоптери – 326 од.,
БПЛА оперативно-тактичного 

рівня – 11,584 од.,
крилаті ракети – 2,331 од.,
кораблі і катери – 28 од.,
підводні човни – 1 од.,
автомобільна техніка та 

автоцистерни – 19,643 од.,
спеціальна техніка – 2,448 од.

НОВИНИ УКРАЇНИ

США
Сполучені Штати Америки нада-

дуть Україні новий пакет військової 
допомоги на суму 225 мільйонів до-
ларів в рамках оборонної підтримки.

Україна, серед іншого, отримає 
ракети для систем ППО HAWK, раке-
ти до комплексів Stinger, боєприпа-
си для HIMARS, а також 155-мм га-
убиці та партію артилерійських сна-
рядів калібру 155-мм та 105-мм.

Крім того, США передадуть:
- бронетранспортери M113;
- причепи для перевезення важко-

го обладнання;
- берегові та річкові патрульні ка-

тери;
- ракети з провідним наведенням 

(TOW);
- протитанкові системи Javelin та 

AT-4;
- боєприпаси для стрілецької зброї;
- прилади нічного бачення;
Відомо, що новий пакет допомоги 

надається в рамках президентсь-
ких повноважень щодо скорочення 

озброєнь, які дозволяють вилучати 
системи і боєприпаси з існуючих 
американських запасів, щоб вони 
могли швидко відправитися на 
фронт.

США також відправлять Україні 
ще один ракетний комплекс Patriot 

– таке рішення ухвалив президент 
Джо Байден. Це буде друга система 
Patriot, яку Штати передадуть Украї-
ні, хоч Пентагон регулярно постачає 
для них ракети.

Нову систему Patriot – другу, від-
правлену Сполученими Штатами в 
Україну – буде доставлено з Поль-
щі, де вона захищає ротаційні сили 
американських військ, які поверта-
тимуться додому.

Відомо, що Байден дозволив 
Україні бити по території росії збро-
єю США, а згодом уточнив, що США 
не дозволяють Україні використову-
вати американську зброю для ударів 
по Москві чи Кремлю.

15 червня, віцепрезидентка США 
Кама ла Гарріс на саміт у миру у 
Швейцарії оголосила про виділення 
Україні нового пакета допомоги на 
1,5 мільярда доларів.

Ці кошти включають 500 мільйонів 
у вигляді нового фінансування енер-
гетичної допомоги та перенаправ-
лення раніше оголошених 324 млн на 
аварійний ремонт енергетичної інф-
раструктури. Крім того, понад 379 
млн доларів гуманітарної допомоги 
від держави та USAID нададуть для 
вирішення нагальних потреб біжен-
ців, внутрішньо переміщених осіб та 
громад, які постраждали від війни.

Німеччина
31 травня стало відомо, що Ні-

меччина передасть Україні ще одну 
систему протиповітряної оборони 
Patriot та додаткову військову допо-
могу на 500 мільйонів євро.

Міністр нагадав, що Німеччина 
передає Україні ще одну систему 
Patriot, таким чином це вже третя 
установка.

Німеччина також забезпечує нав-
чання управлінню Patriot і передає 
ракети до них, зокрема днями було 
передано 32 такі ракети, ще 68 буде 
доставлено найближчими тижнями.

Він повідомив, що крім Берліна у 
цій ініціативі також взяли участь Да-
нія, Нідерланди та Норвегія.

У новому пакеті від 14 червня Ні-
меччина передасть українській армії 
ще дві системи ППО IRIS-T, три РСЗВ 
HIMARS, 10 танків, 20 БМП, а також 
боєприпаси.

- 20 БМП Marder (разом з боєпри-
пасами та запчастинами зі складів 
Бундесверу та промисловості) 

(сумарно: 120);
- 10 ОБТ Leopard 1A5 (за спільним з 

Данією проектом) (сумарно: 50);
- боєприпаси для ОБТ Leopard 1;
- боєприпаси для БМП Marder;
- 1 система ППО IRIS-T SLM 

(сумарно: 4);
- 1 система ППО IRIS-T SLS 

(сумарно: 2);
- 3 РСЗВ HIMARS;
- 21,000 боєприпасів калібру 155 

мм (із запасів Бундесверу та про-
мисловості) (сумарно: 111,000);

- 128 димових/освітлювальних 
снарядів калібру 155 мм (сумарно: 
21,000);

- 4 системи датчиків та глушилок 
проти дронів (сумарно: 88);

- 2 мостоукладачі BEAVER із запас-
ними частинами (сумарно: 21);

- 2 БРІМ DACHS (сумарно: 11);
- 4 машини розмінування 

WISENT 1 із запасними частинами 
(сумарно: 42);

- матеріальні засоби для 
знешкодження вибухонебезпечних 
предметів (із запасів Бундесверу та 
промисловості);

- 3 системи захисту для гелікопте-
рів AMPS (Airborne Missile Protection 
System) (сумарно: 8);

- 100 приладів нічного бачення 
(сумарно: 600);

- IT-спорядження;
- 3 системи захисту для вертольо-

тів AMPS (Airborne Missile Protection 
System) (сумарно: 8);

- 100 приладів нічного бачення 
(сумарно: 600);

- IT-спорядження;
- 16 паливозаправників Mercedes-

Benz Zetros (сумарно: 62);
- 100 штурмових гвинтівок MK 556 

(сумарно: 1625);
- 85 снайперських гвинтівок 

HLR 338 та 180,000 набоїв до них 
(сумарно: 230/240,000);

- 100 гвинтівок HAENEL CR 308 
(сумарно: 331);

- 4 млн набоїв для стрілецької 
зброї (сумарно: 54,6 млн);

- рятувальні човни.
Також, Rheinmetall поставить в 

Україну новий танк ППО «Франкен-
штейн», призначений для знищення 
російських безпілотників і ракет.

Rheinmetall розповіла, що вста-
новлює свою найсучаснішу зенітну 
систему Skyranger на корпуси танків 
Leopard 1 часів холодної війни, ство-
рюючи новий механізм для зміцнен-
ня оборони України.

Франція
6 червня Президент Франції Ем-

мануель Макрон 6 червня заявив, 
що країна відправить в Україну літа-
ки Mirage 2000. Крім того, Франція 
також підготує додаткових українсь-
ких військовослужбовців у межах 
«нової співпраці» з Києвом.

«Від завтра ми розпочинаємо про-
граму підготовки пілотів і передачу 
цих літаків», – сказав Макрон.

Крім того, Макрон заявив, що 
Україна може використовувати 
французьку зброю для ударів по те-
риторії росії.

Італія
Уряд Італії підтвердив що має на-

мір передати Україні ще одну систе-
му ППО SAMP/T. Вона має допомог-
ти Києву перехоплювати балістичні 
ракети.

Нова SAMP-T, ймовірно, увійде 
до дев'ятого пакету військової до-
помоги, який може бути схвалений 
найближчим часом. При цьому ре-
альні терміни постачання поки що 
невідомі.

Зазначається, що перша така 
установка була передана Україні у 
2023 році. Це єдина система євро-
пейського виробництва, яка може 
перехоплювати балістичні ракети.

Також країна погодила новий па-
кет на 140 мільйонів євро на розви-
ток української інфраструктури.

Японія
Уряд Японії поставив Україні 101 

одиницю позашляховиків Toyota 
Kohkidosha та Mitsubishi Type 73 
Kogata, а також гусеничні машини 
Morooka.

Литва
Литва схвалила передачу україн-

ській армії 14 бронетранспортерів 
М113.

БТР покликані допомогти ЗСУ в 
розмінуванні та є безоплатним вне-
ском Литви в підтримку, яку надає 
коаліція з розмінування на чолі з 
Ісландією.

Уряд Литви попередньо також 

Військова 
допомога 
для України

погодив виділення 13,5 млн євро на 
придбання радарів повітряного спо-
стереження для зміцнення системи 
сповіщення в Україні.

Уряд Литви погодив виділення для 
України нового траншу фінансової 
допомоги на 12,7 млн євро. Кошти, 
серед іншого, спрямують на реабілі-
тацію військових.

Зазначається, що на фінансуван-
ня та реалізацію проекту Реновація 
та відновлення школи Зелений Гай у 
Миколаєві виділено 2,7 млн євро.

На фінансування та реалізацію 
програми Реабілітація та реінтегра-
ція поранених та постраждалих від 
війни в Україні планується виділити 
10 млн євро.

Гроші спрямують на реконструк-
цію реабілітаційного центру травм 
спинного мозку Дніпровської дер-
жавної університетської лікарні – до 
2,5 млн євро, на реконструкцію від-
ділення Unbroken Львівського місь-
кого реабілітаційного центру у сели-
щі Брюховичі – до 5,6 млн євро.

Крім того, до 1,9 млн євро буде 
виділено для установ та організацій, 
які здійснюють діяльність, пов'язану 
з послугами реабілітації та реінте-
грації, для зміцнення та розвитку 
послуг.

Тривалість реалізації програми 
становить 24 місяці.

Латвія
Латвія підготувала другу партію 

безпілотників для України, закупле-
них у рамках коаліції дронів. Перша 
партія вже їде до України.

За словами міністра оборони Лат-
вії Андріс Спрудс, Латвія, яка разом 
із Великою Британією очолює коа-
ліцію дронів, оголосила про план та 
зобов'язання внести цього року 20 
млн євро.

Естонія
Естонія допоможе посилити ППО 

України та надасть у якості військо-
вої допомоги пускові установки та 
ракети зенітних ракетних комплексів 
(ЗРК) малої дальності Mistral.

Точну кількість не розголошують з 
міркувань безпеки. Раніше Естонія 
передавала Україні протитанкові ра-
кети Javelin, гаубиці, артилерійські 
боєприпаси, протитанкові міни, гра-
натомети протитанкові, міномети, 
автомобілі, засоби зв'язку, польові 
госпіталі.

Нідерланди
Нідерланди виділять 60 мільйонів 

євро на розвиток потенціалу насту-
пальних безпілотників для України.

Як зазначається, у рамках оголо-
шеного пакету допомоги в розмірі 60 
мільйонів євро Нідерланди виділя-
ють 20 мільйонів євро на закупівлю 
FPV-безпілотників через «коаліцію 
дронів», створену на початку року 
в межах Контактної групи з питань 
оборони України.

При цьому, ще 17,5 мільйона євро 
призначені для закупівлі морських 
безпілотників.

«Україна може виробляти цей тип 
безпілотників у своїй країні, тож 
Нідерланди цим фінансовим вне-
ском також стимулюють місцевий 
бізнес», – зазначили у Міноборони 
Нідерландів.

Водночас, решта коштів піде на 
двосторонні постачання дронів різ-
них типів.

Також Нідерланди інвестують 400 
млн євро у фонд з виробництва бо-
йових машин піхоти для України.

Про це повідомила міністерка 
оборони країни Кайса Оллонгрен. За 
словами чиновниці, виробництво 
техніки здійснюватиметься «в ос-
новному в Нідерландах».

Данія
Д анія ста ла першою к раїною 

НАТО, яка інвестуватиме у виробни-
цтво зброї в Україні.

Україна та Данія підписали мемо-
рандум про закупівлю озброєння та 
техніки у українських виробників.

Навесні Данія вже заклала близь-
ко 28,5 млн доларів на закупівлю 
озброєння та військової техніки для 
ЗСУ безпосередньо в українських 
виробників.

Також Данія обіцяла надати ЗСУ 
новий пакет військової допомоги 
вартістю 5,6 млрд данських крон 
(приблизно 750 млн євро).

Норвегія
Партію боєприпасів до міноме-

тів, вартістю 480 норвезьких крон 
(майже 42 мільйони євро), отримала 
Україна від Норвегії.

Про це оголосив міністр оборони 
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G7 прийняли 
рішення виділити 
Україні кредит на 
50 млрд доларів 

США запровадили 
новий пакет санк-
цій проти росії

25 червня у Люксембурзі відбу-
лась міжурядова конференція Укра-
їни та ЄС, де офіційно оголосили про 
початок переговорів про вступ до 
Європейського Союзу. 

"Сьогодні ЄС відкриває перего-
вори про вступ України та Молдови. 
Ми стоїмо на порозі ключового мо-
менту для цих двох країн. Разом ми 
можемо створити більшу та перс-
пективну Європу. Шлях попереду 
буде нелегким, але також наповне-
ним величезними можливостями", – 
йдеться у заяві Єврокомісії. 

За кілька днів до цього Євросоюз 
затвердив переговорну рамку для 
України.

Документ у Брюсселі підписали 
президент України Володимир Зе-
ленський, президент Європейської 
ради Шарль Мішель та президентка 
Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн.

Документ, що має назву "Спільні 
безпекові зобов'язання між Євро-
пейським Союзом та Україною", сут-
тєво відрізняється від двосторон-
ніх безпекових угод України та дер-
жав-членів НАТО.

Зокрема, угода з ЄС не містить 
згадок про майбутнє членство Укра-
їни в НАТО, оскільки до ЄС входять 
як позаблокові держави (Австрія, 
Ірландія).

Держави-члени ЄС дали одно-
стайну згоду на підписання договору.

"Нещодавно створений Фонд до-
помоги Україні в рамках EPF додає 
ще п'ять мільярдів євро на 2024 рік 
для забезпечення подальшої вій-
ськової допомоги та підготовки. І по-
дальші співставні щорічні збільшен-
ня можуть бути передбачені до 2027 
року, виходячи з потреб України та 
за умови політичних настанов Ради", 

– йдеться в угоді.

Контракт на створення заводу 
було офіційно підписано у п'ятницю, 
7 червня, під час візиту президента 
України Володимира Зеленського до 
Франції.

Представники KNDS, зокрема, під-
писали два протоколи – про ство-
рення сервісного центру Caesar та 
формування підприємства з 3D-дру-
ку запчастин.

Країни «Великої сімки» за під-
сумками саміту в італійській Апулії 
ухвалили декларацію, в якій підтвер-
дили наміри надати Україні кредит у 
розмірі 50 млрд доларів під заставу 
доходів від заморожених російсь-
ких активів.

У документі зазначено, що кошти 
будуть виділені з ціллю підтримки 
поточних та майбутніх потреб Укра-
їни в умовах тривалої оборони від 
росії. Гроші передадуть за приско-
реною процедурою до кінця року.

Союзники мають намір розподі-
лити це фінансування за кількома 
напрямками. Йдеться про військові, 
бюджетні та відновлювальні потре-
би України.

Лідери країн G7 також закликали 
росію виплатити 486 млрд доларів 
в якості компенсації збитків, завда-
них Україні внаслідок вторгнення.

Також, у травні Єврокомісія ухва-
лила рішення про передачу Украї-
ні прибутку від російських активів. 
Очікується, що перші 1,5 млрд євро 
буде переведено на рахунки України 
вже в липні.

Сполучені Штати запровадили 
санкції проти більш ніж 300 юридич-
них та фізичних осіб, які підтримують 
оборонно-промисловий комплекс 
рф та допомагають Кремлю в його 
агресії проти України.

Відповідна інформація з'явилася 
на сайті міністерства фінансів США. 
Там зазначено, що під обмеження 
потрапили, зокрема, компанії, ор-
ганізації та особи з росії, Білорусі, 
Китаю, Болгарії, Казахстану, Кир-
гизстану, Об'єднаних Арабських Емі-
ратів, Південної Африки, Сербії та 
Туреччини.

Санкції були запроваджені проти 
Московської біржі, страхової компа-
нії СОГАЗ, проєктів «Арктик СПГ 1» 
та «Арктик СПГ 3», а також компанії 
Газпром Інвест.

Крім того, під санкціями опини-
лися одразу 5 російських банків: 
Промсвязьбанк, Внєшекономбанк, 
Сбєрбанк, ВТБ Банк та ВТБ Капітал 
Холдинг.

Україна та США 
підписали 
10-річну 
безпекову угоду

Україна підписала 
безпекові угоди з 
Японією, Литвою 
та Естонією

Президенти Володимир Зеленсь-
кий та Джо Байден підписали дво-
сторонню угоду у сфері безпеки з 
метою зміцнення обороноздатності 
України, сприяння її євроатлантич-
ній інтеграції та досягнення спра-
ведливого миру.

У разі збройного нападу або за-
грози такого нападу на Україну вищі 
посадові особи США та України зу-
стрінуться протягом 24 годин, «щоб 
проконсультуватися щодо відповіді 
та визначити, якої оборонної допо-
моги потребує Україна».

США мають намір підтримувати 
військову міць України, а також роз-
виток і трансформацію її військових 
спроможностей шляхом надання 
зброї, обладнання, тренувань та ін-
шої допомоги.

Основні пункти 
Спільного комюні-
ке підсумкової де-
кларації Глобаль-
ного саміту миру 
у Швейцарії

Під час Глобального саміту миру 
у Швейцарії, який відбувся 15–16 
червня, учасники узгодили спільну 
позицію щодо трьох пунктів: про-
довольча безпека, ядерна та енер-
гетична безпека й звільнення всіх 
полонених і депортованих українців 
і українок, дорослих і дітей, яких ви-
крала Росія. Ключові принципи щодо 
цих елементів задля справедливого 
та сталого миру викладені у Спільно-
му комюніке про основи миру.

У комюніке учасники Саміту наго-
лосили, що використання ядерної 
енергії та ядерних установок має 
бути безпечним, захищеним, на-
дійно охоронятися та не шкодити 
довкіллю, а українські атомні елек-
тростанції та установки, зокрема 
Запорізька АЕС, мають працювати 
безпечно та захищено під повним 
суверенним контролем України та 
наглядом МАГАТЕ.

Спільне комюніке також містить 
пункт про безперебійне виробниц-
тво й постачання продуктів харчу-
вання. Напади на торговельні судна, 
цивільні порти та цивільну портову 
інфраструктуру є неприйнятними. 
У комюніке наголошується: продо-
вольчу безпеку жодним чином не 
можна використовувати як зброю.

Військовополонені мають бути 
звільнені шляхом повного обміну, 
а всі депортовані та незаконно пе-
реміщені українські діти й цивільні – 
повернуті в Україну.

Це три з десяти пунктів Формули 
миру, яку Президент Володимир Зе-
ленський презентував у листопаді 
2022 року, під час зустрічі G20 в Ін-
донезії. Робота щодо решти пунктів 
буде продовжена разом зі світовою 
спільнотою у визначених на Саміті 
робочих форматах.

Спільне комюніке Саміту миру 
підтримали 77 країн та 4 організації. 
Тоді як 10 учасників відмовилися під-
писати його.

В Україні виробля-
тимуть БМП Lynx 
німецького кон-
церну Rheinmetall

Україна і ЄС 
підписали 
безпекову угоду

Франко-німець-
кий оборонний 
концерн KNDS 
має намір створи-
ти в Україні 
підприємство з 
виробництва 
військової техніки 
та снарядів

Україна домовилася з німецьким 
оборонним заводом Rheinmetall про 
спільне виробництво бойових бро-
ньованих машин Lynx (Рись).

Також, виконавчий д ир ек тор 
Rheinmetall Армін Паппергер та мі-
ністр зі стратегічних галузей про-
мисловості Олександр Камишін у 
Берині підписали Меморандум про 
взаєморозуміння щодо розширення 
стратегічної співпраці.

Камишін уточнив, що проект з ви-
робництва бронемашин Lynx плану-
ється профінансувати за рахунок ко-
штів німецького уряду.

За даними ЗМІ, Rheinmetall хоче 
відкрити в Україні як мінімум чотири 
збройові заводи.

Президент України Володимир 
Зеленський та прем'єр-міністр Япо-
нії Фуміо Кішіда підписали двосто-
ронню угоду про співпрацю у сфері 
безпеки.

Договір розрахований на 10 років. 
Згідно з документом, Японія цього 
року надасть Україні 4,5 млрд дола-
рів допомоги.

«Допомога у сфері безпеки та 
оборони, співпраця в гуманітарній, 
технічній і фінансовій сферах, спіль-
на робота заради реалізації пунктів 
Формули миру, санкцій проти агре-
сора та притягнення його до відпові-

Переговори про 
вступ України в ЄС 
почались

Бйорн Арільд Грам. Також міністр 
додав, що нещодавно Норвегія пе-
редала Україні ручні гранати та 
снайперські боєприпаси. Загальна 
вартість цієї допомоги склала 53 
мільйони норвезьких крон.

Румунія
Румунія розглядає можливість 

постачати до України передові сис-
теми захисту Patriot для протидії на-
падам росії.

Канада
Канада оголосила, що надасть 

Україні 15,4 млн доларів на віднов-
лення пошкодженої російськими об-
стрілами енергетичної інфраструк-
тури. Крім того, 1,46 мільйона дола-
рів піде на підтримку безпечної та 
надійної експлуатації ядерних об'єк-
тів в Україні.

Туреччина
Україна та Туреччина домовилися 

про співпрацю у галузі реабілітації 
українських військовослужбовців.

Домовленості було досягнуто на 
зустрічі заступника міністра обо-
рони України Наталії Калмикової з 
надзвичайним та повноважним по-
слом Туреччини в Україні Мустафою 
Левентом Більгеном.

«Ми дуже вдячні за допомогу, яку 
Україні надає Турецька Республіка. 
Наразі її перелік поповнився співп-
рацею в секторі реабілітації. Нещо-
давно розпочато пілотний проект із 
реабілітації військовослужбовців», – 
зазначила Калмикова.

Словенія
Уряд Словенії передавав Україні 

велику партію військової допомоги 
у період, коли США затримували по-
стачання зброї для ЗСУ через відсут-
ність фінансування.

За даними журналістів, країна та-
ємно поставила українським війсь-
ковим 26 бойових броньованих ма-
шин BOV, три БМП M80A та бронема-
шини HMMWV.

Окрім важкого озброєння, Україна 
також отримала військову допомогу 
у вигляді автоматичних гвинтівок, 
боєприпасів, касок, зенітних гармат 
Zastava M55 та розвідувальних без-
пілотників.

Чилі
Чилі постійно та послідовно за-

суджує російську агресію проти 
України та планує долучитися до гу-
манітарного розмінування після за-
вершення війни.

Про це повідомив президент краї-
ни Габрієль Борич під час виступу на 
Саміті миру у Швейцарії 15 червня.

Україна вже отримала від партне-
рів понад 700 млн доларів на гумані-
тарне розмінування.

дальності – це також закріплює під-
писана сьогодні угода. Цінуємо те, 
що Японія працюватиме з Україною 
й заради відбудови та відновлення», 

– розповів Зеленський.
Крім того, Токіо та Київ домови-

лися поглибити співпрацю у галузі 
промисловості. Так, країни вивча-
тимуть можливості розвитку про-
мислової бази України, створення 
спільних підприємств та проведення 
досліджень.

Також Україна і Естонія підписали 
угоду про співробітництво в сфері 
безпеки та довгострокову підтрим-
ку. Угоду про гарантії безпеки для 
України з литовського боку підписав 
президент Гітанас Науседа.
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печувався виборчими процесами і 
процедурами, коли як влада, так і 
контреліти змушені були дослухову-
ватися до своїх громадян, сподіва-
ючись на електоральну підтримку. 
Нині влада категорична налашто-
вана не знаходити можливості для 
проведення виборів під час воєнних 
дій, хоча ї конституційні 5-річні тер-
міни Президента і Верховної Ради 
вже і вичерпалися. В цій ситуації, од-
ним з небагатьох факторів, які дають 
хоч якийсь мінімальний шанс, що 
влада почує альтернативну думку, є 
ініціатива різноманітних петицій та 
публічних обговорень.

«7 кроків до перемоги» ‒ це ініціа-
тива Святослава Дубини, яка пропо-
нує достатньо системні кроки для 
виходу країни з кризи та посилен-
ня системи опору російській агресії. 
Святослав Дубина ‒ нині військово-
службовець Збройних сил України, 
старший лейтенант, 24 лютого 2022 
року пішов добровольцем, брав 
участь у звільненні Харківщини, во-
ював на Луганщині, і отримав пора-
нення. Отже, Дубина не сторонній 
експерт, а людина, яка перебуває у 
гущі війни, тож його пропозиції як 
мінімум варто ретельно проаналізу-
вати. Свої «7 кроків до перемоги» він 
зареєстрував на офіційному держав-
ному сайті петицій, де вони набра-
ли необхідні 25 тисяч голосів для 
розгляду всього за 2 дні, після чого 
можливість поставити додаткові під-
писи у підтримку була відключена. 
Тепер навколо «7 кроків» в країні фор-
мується ціле коло інтелектуалів, до-
кумент вже набув статусу колегіаль-
ності, і розпочинається кампанія з 
проведення всенародного опитуван-
ня щодо підтримки цього документу.

Які конкретно кроки пропонують-
ся і чому?

Крок перший
Скорочення державного апарату 

на 80%. Приведення кількості чинов-
ників, поліціянтів, податківців, мит-
ників і робітників силових структур 
у відповідність до умов особливого 
періоду. З цього кадрового резерву 
скорочених держслужбовців всіх чо-
ловіків призовного віку мобілізувати 

до армії.
Нині ж до армії проводиться мобі-

лізація часто випадкових і немоти-
вованих людей, натомість кілька со-
тень тисяч представників поліції та 
силових структур, тобто, людей, які 
вміють володіти зброєю, виведені 
поза мобілізацію.

Крок другий
Забезпечити поступову ротацію 

всіх держслужбовців, які не брали 
участі в бойових діях по захисту 
держави, на тих, хто участь в бойо-
вих діях брав. Надалі працювати в 
держустановах повинні мати право 
тільки громадяни, які брали участь 
у бойових діях, активно допомагали 
фронту та мають відповідні здібнос-
ті та компетенцію.

Нині ж ті, хто знаходяться у владі, 
відчувають себе «елітою», якої вій-
на стосується не на практиці, а на 
словах.

Крок третій
Замінити примусову мобілізацію 

контрактним рекрутингом на добро-
вільній основі. Обов’язкова мобілі-
зація лишається лише для представ-
ників силових структур і держслуж-
бовців. Забезпечити рекрутів-доб-
ровольців високими зарплатами, 
державним страхуванням життя, де-
позитом на випадок поранення або 
загибелі, соціальним пакетом пільг, 
який передбачає гранти після демо-
білізації на освіту для військового і 
його дітей, гранти на підприємниць-
ку діяльність і підвищену пенсію.

Крок четвертий
Провести кадровий аудит в армії, 

мета якого прибрати штабну бюро-
кратію. В армії повинні залишитися 
тільки ті військовослужбовці, які за-
безпечують реальну боєздатність. 
Ввести в армії принцип: кар‘єрне 
просування і нагороди отримують 
тільки ті офіцери, які не втрачають 
особовий склад. Загибель особово-
го складу має розглядатися як над-
звичайна подія та розслідуватися. 
Винні у загибелі мають обов’язково 
понести покарання.

Крок п’ятий
Перерозподілити державний бюд-

жет таким чином, щоб основна його 
частина ‒ не менше 80%, витрачала-
ся на потреби армії й оборони країні. 
Фінансування життя в тилу повин-

но передбачати тільки витрати на 
критично важливу інфраструктуру. 
Заборонити на час ведення бойо-
вих дій фінансування робіт по бла-
гоустрою, будівництву нових споруд 
і доріг, ремонту вже наявних доріг і 
об‘єктів що не належать до оборони 
країни й критичної інфраструктури.

Крок шостий
Ввести режим воєнної економіки. 

Для цього максимально забезпечи-
ти держзамовленнями на виготов-
лення зброї й оснащення армії укра-
їнські підприємства і підприємців. 
Заборонити втручання в їх роботу 
державних і правоохоронних органів. 
Забезпечити пільгове пріоритетне 
кредитування виробників зброї. За-
провадити спрощене оподаткуван-
ня усім суб’єктам підприємницької 
діяльності з адмініструванням через 
банківську систему без участі подат-
ківців. Податкова має бути скороче-
на до 1,000 осіб, звільнені чоловіки 
мобілізовані.

Крок сьомий
Відкрити західні кордони України 

для вільного пересування громадян. 
Заборона на виїзд повинна бути 
тільки для держслужбовців. Переда-
ти охорону наших кордонів і функції 
митників та прикордонників на на-
ших західних кордонах європейсь-
ким партнерам. Митників і прикор-
донників з цих ділянок кордону від-
правити в бойові частини ЗСУ.

Закриття кордонів для чоловіків ‒ 
навіть не помилка, а шкідництво. Ця 
заборона була вчинена під приво-
дом допомоги для наповнення армії, 
насправді ж, вона наносить шкоду 
для армії. За твердженням Свято-
слава Дубини спіймана немотиво-
вана людина, відправлена в армію є 
не просто баластом, а небезпекою 
на фронті. Натомість, тисячі прикор-
донників, тобто навчених і озброє-
них військовослужбовців на західно-
му кордоні захищають по суті країни 
НАТО від українців, що є абсурдом. 
Окрім шкоди для армії, заборона 
виїзду є також колосальним ударом 
по економіці, освіті, демографії та 
демократії.

Якщо проаналізувати пропозиції 
Святослава Дубини, та групи інте-
лектуалів, які ґрунтуються навколо 
«7 кроків до перемоги», то вони спря-

мовані на:
‒ скорочення державного апарату, 

зменшення бюрократії під час війни 
та вичищення колаборантів та боягу-
зів з влади, оскільки не всі чиновни-
ки погодяться йти на фронт та ризи-
кувати життям заради держави;

‒ суттєве скорочення бюджету, не-
воєнних витрат і вивільнення коштів 
на воєнні потреби;

‒ призначення на ключові посади 
державників, що підтвердили своїми 
діями жертовність та право займа-
тись функціями державного управ-
лінням під час та після війни;

‒ не фейкову, а реальну люстра-
цію державних чиновників і унемож-
ливлення їх повернення через суд, 
оскільки повернення на робоче міс-
це діючим законом буде вимагати 
участь у бойових діях;

‒ дозвіл залишитись на робочих 
місцях саме тим посадовців, що 
вже пройшли тест на державність ‒ 
приймали участь в бойових діях і 
вже є моральними авторитетами ‒ 
державниками;

‒ ротацію на фронті та заміну бій-
ців, що втратили боєздатність і вже 
фізично і морально не можуть біль-
ше перебувати в зоні бойових дій;

‒ допомогу діючим можновладцям 
в режимі реального часу, усвідоми-
ти потреби на фронті та побачити 
помилки в організації управління 
державою;

‒ підвищення ефективності дер-
жавного управління, і нарешті по-
становку країни на військові рейки, 
оскільки наповнить державний апа-
рат та органи влади добровольця-
ми та людьми, що мають емпатію, 
підтвердили свою жертовність і точ-
но знають, що потребують бійці на 
фронті, і яка ціна зволікання в прий-
нятті рішень.

Можливо деякі пропозиції Свято-
слав Дубини виглядають надміру 
різкими, і навіть дещо наївними. Та 
ситуація всередині країни надто за-
грозлива, ми повинні виграти у війні 
з фашистською росією, і поки влада 
не дозріє до усвідомлення необхід-
ності проведення виборів, слід шу-
кати можливості для виправлення 
ситуації вже. Однією з таких пропо-
зицій по посиленню України і є «7 
кроків до перемоги». Аналізуємо.

[7 кроків до перемоги] 
початок на стор.1

ЯК НОВИЙ ЗАКОН ПРО МОБІЛІЗАЦІЮ ТА БРОНЮ-
ВАННЯ ВІД НЕЇ ВПЛИВАЮТЬ НА ЕКОНОМІКУ?
Карина Нікітішина

Найбільш дискутованою темою в 
українському суспільстві в травні-
червні 2024 року став новий закон 
про мобілізацію. Представники біз-
несу й економісти наголошують, що 
через недосконалу систему броню-
вання критично важливих праців-
ників країна може втратити значну 
частку податкових надходжень у бю-
джет, з якого фінансуються Збройні 
Сили. Російські ІПСО, які ж і розпоча-
ли паніку в українському суспільстві, 
знаходять нові шляхи демотивувати 
та сіяти розбрат серед чоловіків, які 
тепер шукають корупційні шляхи від-
купу від мобілізації. Та чи може зараз 
Україна обійтися без мобілізації? 
Однозначно, що ні. Але ще з почат-
ку воєнного стану влада підійшла 
до питання мобілізації неправильно. 
Зараз, попри велику кількість пра-
вок до закону, керівництвом дер-
жави ефективного рішення так і не 
знайдено.

Кількість шукачів та їх конкурен-
ція за робоче місце почали стрімко 
падати в травні, тоді як кількість ва-
кансій збільшується. Це реалії ринку 
праці України на сьогодні. Намага-
ючися не потрапити під мобілізацію, 
тисячі кваліфікованих працівників 
звільнилися та переховуються вдо-
ма. Частка бізнесу пішла в «тінь», 
щоб не втратити фахівців, на яких 
тримається вся їх діяльність. Замість 
якісного добору особового складу 
вмотивованими патріотами, ТЦК 
примусово забирає з вулиць людей, 
які готові платити податки у тилу, але 
на фронті бояться власної тіні. Як 

наслідок, сплата бізнесом податків 
скорочується. Зовсім скоро армія 
може відчути значний брак фінан-
сування з державного бюджету. У 
Міністерстві економіки вже заявили 
про необхідність популяризації про-
грам перекваліфікації на професії, 
що зараз мають максимальний по-
пит. Щонайперше це стосується жі-
нок, які через мобілізацію починають 
опановувати традиційні для України 
чоловічі професії. Мова йде як про 
пошук водійок автобусів, вантажівок, 

тракторів, так і про тілоохоронниць.
Відповідно до результатів опиту-

вання «Оцінка стану бізнесу у воєн-
ній Україні» Американської торго-
вельної палати в Україні, головними 
викликами для бізнесу в 2024 році 
стали бронювання військовозо-
бов’язаних працівників – 80%, та їх 
безпека і захист – 75%. Ефективні 
механізми призову та бронювання 
могли би допомогти досягнути ба-
лансу між безпекою та економікою: 
забезпечити достатню кількість 

військовослужбовців для оборони, 
стабільну роботу критичних підпри-
ємств. За словами генерального ди-
ректора Advanter Group Андрія Длі-
гача, саме зростання економіки 
впливає на здатність держави утри-
мувати військо, закуповувати й 
виробляти зброю. Така думка ар-
гументована – поки одна частина 
країни воює, інша має працювати. 
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[Як новий закон про мобілізацію 
та бронювання від неї...] 
початок на стор.6

Здатність бізнесу сплачувати подат-
ки важлива так само, як відмобілізу-
вання поповнення до лав Збройних 
Сил. Але система бронювання не ви-
кликає в бізнесу довіри та має безліч 
недоліків.

На думку фінансового експерта 
Сергія Фурси, мобілізація має охо-
пити лише 2-3% працівників, що не 
матиме критичних наслідків для 
економіки. «Але, все одно, чи мож-
на драматично заламувати руки й 
казати, що точно не буде кому пра-
цювати в економіці, при випаданні 
2-3% робочої сили? Навряд чи. За 
нашими оцінками, мобілізація вда-
рить по економіці. І призведе до 
зменшення приросту ВВП цього ро-
ку. Замість зростання, наприклад, 
на 4,5%, ми отримаємо зростання 
на 4%. Зростання економіки під час 
війни. Не варто, напевно, згадувати, 
що буде з економікою без армії? Не 
варто нагадувати, що сталося з ВВП 
Маріуполя», – дописано у Фурси у 
фейсбуці. Теоретично з такою дум-
кою можна погодитися. Практично – 
навіть оборонні компанії втрачають 
фахівців через прогалини в законі 
про мобілізацію та в системі броню-
вання, зокрема фахівців, без яких 
подальша робота підприємства не-
можлива. Користі як обороні, так і 
економіці з цього немає, адже це за-
грожує зменшенням обсягу вироб-
ництва зброї. Наприклад, в інтерв’ю 
з «Економічною правдою» компанія 
з виробництва тепловізорів для 
дронів «Око камера» поділилася, 
що в травні втратила інженера-кон-
структора. Компанія працює за дер-
жавним контрактом, але не змогла 
забронювати критично важливого 
працівника: для того, щоб оформити 
бронювання, потрібно оновити дані 
в ТЦК. У ТЦК ж мобілізують людей 
ще до того, як бронювання буде до-
оформлено. «Ми два роки інвестува-
ли, формували команду та унікальну 

компетенцію. З вулиці у нас забрали 
спеціаліста, що виконував одразу 
три функції. Держава отримала од-
ного солдата, а ми втратили інже-
нера, який впливає на постачання 
сотень тепловізорів для безпілотни-
ків ЗСУ», – розповів директор «Око 
камери».

Багато людей впродовж десяти-
літь не оновлювали військові реє-
страційні дані. Наразі законодав-
ством заборонено приймати на 
роботу кандидатів без актуальних 
документів. Таким чоловікам спочат-
ку необхідно оновити свої дані: звер-
нутися до територіального центру, 
щоб пройти військово-лікарську ко-
місію. На цій же комісії можуть вру-
чити мобілізаційну повістку фахівцю, 
який контролює роботу цілого під-
приємства, не зважаючи на те, що 
він прийшов оформлювати докумен-
ти на бронювання. Керівниця закар-
патського осередку асоціації NAUDI 
Наталя Мартиненко розповіла, що 
один із їх виробників мінометних 
пострілів уклав державний контракт 
як співвиконавець. Але для отри-
мання статусу критично важливого 
підприємства необхідно подати до-
кументи, які підтверджують поста-
чання продукції за цим контрактом, 
або підтвердити отримання авансу. 
Ця ж угода була укладена на умовах 
післяплати. Перш ніж була відван-
тажена перша партія, минуло де-
кілька місяців, протягом яких завод 
втратив кваліфікованих працівників. 
Поки завод у пошуках кандидатів, 
обладнання простоює, а держава не 
може отримати боєприпаси. Асоціа-
ція «Технологічні сили України» також 
вважає, що відсутність відтерміну-
вання працівників оборонних компа-
ній від мобілізації під час оновлення 
військово-облікових документів є 
нагальною проблемою.

Варто зауважити, що проблема 
також може полягати в тому, що 
термін «мобілізація» сприймається 
керівництвом України однобоко. Під 
час війни, яка точно не буде завер-
шена впродовж наступних декількох 

років мінімум, обмежитися примусо-
вою мобілізацією будь-яких придат-
них для служби людей – повільний 
шлях до поразки з багатьох причин. 
Незважаючи на всі ознаки того, що 
війна завершиться не завтра, вла-
да досі не почала напрацьовува-
ти стратегію, яка би враховувала 
ситуацію у перспективі. Якщо таку 
позицію ще можна якось логічно об-
ґрунтувати станом на початок пов-
номасштабного вторгнення, коли 
українські можновладці запевняли 
наляканий народ, що війна не трива-
тиме й місяця, то на третій рік повно-
масштабної війни настільки недале-
косяжне рішення лише підтверджує 
думку, що в керівництві країни сто-
ять некомпетентні люди. Мобіліза-
ція – це не тільки про комплектуван-
ня армії. Мобілізація самої економі-
ки, її перехід на «військові рейки» – 
ризикований крок, але обов’язковий, 
як засвідчує історичний досвід про-
відних країн світу. Водночас такий 
варіант розвитку подій все більш ві-
рогідний, якщо ситуація не змінюва-
тиметься. Україна воює з 2014 року, 
але уряд продовжує сприймати її 
економіку, як довоєнну.

Для переходу до воєнної економі-
ки необхідна велика кількість робо-
чої сили: тисячі людей можуть бути 
забезпечені робочими місцями з 
«білою» зарплатнею; країна отримає 
стабільну сплату податків та збіль-
шення військового виробництва в 
декілька разів. Цілком логічним було 
б надати таким підприємствам мож-
ливість повного бронювання усіх 
працівників, адже вони своїми діями, 
хоч і не на лінії фронту, суттєво при-
скорюватимуть перемогу України. 
Також, уже неодноразово були ситу-
ації, коли українські боєприпаси за-
кінчуються, а допомога від партнерів 
ще не надійшла. Мобілізація ж еко-
номіки може зробити державу менш 
залежною від допомоги міжнарод-
них партнерів. Проте, як зауважив 
виконавчий директор Економічного 
дискусійного клубу Олег Пендзин, 
будь-які дії, пов’язані з переведен-

ням економіки на «військові рей-
ки», не матимуть великого шансу на 
успіх. «Люди завжди насамперед ра-
хують кошти у своїх гаманцях. А ось 
під час переходу на “військові рейки” 
політична сила заморожує соціаль-
ні стандарти. Українські політики не 
дуже схожі на камікадзе, які готові 
заради країни на все. Вони насам-
перед думають про своє політичне 
майбутнє. Тому в мене є великий пе-
симізм щодо того, що ми побачимо 
перехід країни на “військові рейки”».

Допомогти в поточній ситуації та-
кож може посилення військового ре-
крутингу. На думку старшого офіце-
ра Командування Сухопутних Військ 
Павла Кишкаря, ефективна робота 
рекрутингових центрів, а також змі-
ни в законодавстві дозволять укомп-
лектувати підрозділи вмотивовани-
ми людьми. Наразі ж співробітники 
ТЦК просто з вулиці забирають чоло-
віків, які часто не мають необхідної 
для служби підготовки. Водночас, 
попри те, що частина мобілізованих 
вмотивована нести службу, та навіть 
має на руках відношення, ТЦК від-
правляє людей у бригади за розпо-
ділом. «Я не можу з 2014 року людей 
до себе покликати, бо після того, як 
вони підуть у ТЦК, я їх ніколи не по-
бачу. Вони будуть розписані іншими 
людьми, яких я не знаю. Чому я не 
можу покликати до себе тих, із ким 
воював у 2014 році? Людей вмотиво-
ваних, які вміють все робити. (...). Ну, 
якщо ми знімаємо кіно російському 
телебаченню, тоді залишайте все 
так, як є. Нічого не змінюйте, ведіть 
далі політику розігрівання українсь-
кого суспільства», – сказав у етері 
«Еспресо TV» Кишкар. Дійсно – поки 
керівництво держави не може дій-
ти найбільш оптимального рішення, 
росіяни лише користуються неодно-
значною думкою українців щодо мо-
білізації, намагаючись створити роз-
кол в середині країни. Замість цього 
необхідно консолідувати всі сили, 
як щодо економіки, так і всіх інших 
сфер, адже тільки тоді ми зможемо 
гідно протистояти ворогу.
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Світ побачила нова книга генерал-майора Збройних сил України 
Сергія Кривоноса "Зі щитом або на щиті. Правда про війну"

«ЗІ ЩИТОМ АБО НА ЩИТІ. 
ПРАВДА ПРО ВІЙНУ» 2024 РІК.

Український народ має понад ти-
сячолітню історію і безперервну дер-
жавність. Це – особлива форма наці-
онального мислення, ядром якого є 
воля до самовизначення і творення 
незалежної України, заснована на 
духовних цінностях, культурних тра-
диціях, свободах та праві закарбо-
ваному в ген українця. Генерал Сер-
гій Кривонос є одним з яскравих 
представників в сучасній історії 
України людини яка доводила і до-
водить своїми справами важливість 
збереження, творення та розвитку 
української державності, збережен-
ня духу народу, свобод розвитку та 
реформування Збройних Сил Укра-
їни та армії взагалі. Його невтомна 
боротьба зі свавіллям та непрофе-
сійністю влади  яскраво відображені 
на сторінках його нової книги «Зі 
щитом або на щиті. Правда про 
війну» які дуже гостро постали під 
час повномасштабного вторгнення 
країни агресора на територію Укра-
їни 24 лютого 2022 року. 

Щоб бути об’єктивним та послі-
довним автор вдало і влучно звер-
тає увагу на бездіяльність, а порою 
і злочинну недбалість минулих пре-
зидентів України які системно роз-
валювали обороноздатність держа-
ви, своїми діями призводили до за-
гального послаблення оборонного 
потенціалу країни отримуючи сум-
нівні дивіденди від такої діяльності. 
Висвітлення проблематики кадро-
вої політики, де в угоду особистим 
вподобанням правлячої еліти пра-
цевлаштовували та розставляли на 
ключові державні посади лояльних 
до влади керівників які не відповіда-
ли вимогам займаних посад та дія-
ли, відверто, не на користь України 
та більше шкодили ніж розвивали 
очолювані їм відомства та підприєм-
ства оборонної промисловості. 

Проблемні питання корупції в ар-
мії та непрофесійність командирів, 
видавлювання із збройних сил про-
фесіоналів, досвідчених офіцерів, 
зниження їх мотивації, відсутність 
бажання вищого керівництва до ре-
формування в армії працювали весь 
цей час не на користь України, що 
неодноразово автор підкреслює на 
сторінках книги.

Особливу увагу автор привертає 
до провалів української розвідки, де 
недолугі кадрові перестановки які 
затіяла влада перед повномасштаб-
ним вторгненням 24 лютого 2022 
року, а саме звільнення з посад про-
фесіоналів таких як керівника ГУР 
МО, постійну зміну керівного складу 
Сил спеціальних операцій Збройних 
сил України, сумнівні призначення в 
Службі безпеки України, комітетів з 
питань розвідки, які призвели не до 
посилення діяльності цих відомств, 
а тільки до розбалансування розві-
дувальних органів України, що зго-
дом призвело до зриву багатьох чут-
ливих операцій, а подекуди загибель 
та розкриття розвідників та спів-
робітників розвідувальних органів 
України. 

Кредо автора, як справжнього па-
тріота та професіонала, який добре 
розуміє що замовчування надваж-
ливої інформації на полі бою під час 
війни, може межувати зі злочином 
та втратою особового складу, відо-
бражено в золотому правилі Вест 
Пойнта, якого притримується гене-
рал Кривонос, ‒ «не кради, не бре-
ши, й не мовчи, коли це роблять 
інші». Це добре відображає весь дух 

Максим Безрук
Засновник громадської 
організації «Ветерани Сил 
спеціальних операцій»

«Ніщо не зупинить ідею,
час якої настав»

‒Віктор Гюго «Історія злочину»
1877 рік

дом все одно поверталась до порад 
автора, який постійно попереджав 
та радив що треба робити, як до пов-
номасштабного вторгнення, так в 
ході бойових дій. Результат таких дій 
ми можемо прочитати на сторінках 
книжки ‒ це втрата часу, людських 
життів та територій України. Авто-
ром надані практичні поради щодо 
вирішення державних проблем та 
прорахунків в оборонній промисло-
вості. Системний аналіз проблем в 
українській армії на всіх її рівнях по-
чинаючи з державного управління та 
менеджменту, втручання народних 
депутатів в діяльність головкома та 
відверте псування іміджу Збройних 
Сил України, непорозуміння, а в ба-
гатьох випадках повна відсутність 
комунікацій між головкомом та пре-
зидентом. Висвітлено проблеми дер-
жавного концерну «Укроборонпром», 
ДП «Антонов» КББ «Луч» його не сис-
темна робота, прорахунки в роботі 
та пробуксовування в закупівлях Мі-
ністерства Оборони, його новоство-
рених агенцій, корумпованість, ви-
трачання коштів на будівництво до-
ріг замість закупівлі дронів та сна-
рядів, непорозуміння з західними 
партнерами та союзниками дово-
дить той факт що генерал Кривонос 
дуже глибоко в темі військових та 
державних проблем. Попри те що в 
публікації лунає влучна та доречна 
критика влади, президента, ставки, 
міністрів, керівників державних під-
приємств, депутатів це не можна 
розглядати як критика заради кри-
тики, автор відразу дає слушні та 
практичні поради та механізми вирі-
шення цих проблем, показує як про-
тидіяти цим викликам, приводить 
багато прикладів вирішення подіб-
них питань в історії, нашими союзни-
ками та партнерами, висвітлює наші 
вітчизняні напрацювання.

Книга змушує пробудитись від 
«заколихувань єдиного марафону» 
влади, недолугих «вангувань» та 
прогнозів «недоекспертів з 33 бо-
йовими виходами в тил». Тверезо та 
прагматично оцінити стан війни та 
перспективи майбутнього протисто-
яння. Поміркувати та зробити свій 
аналіз щодо подій на фронті, в тилу, 
про місце України у світі. Генерал 
Кривонос дає достатньо матеріалу 
на сторінках книги для таких розду-
мів та міркувань.

Ця війна ще раз доводить, автор 
про це неодноразово зазначає, що 
понад усі кадрові проблеми та не-
професіоналізм влади в Україні є 
справжній та потужний військовий 
та громадянський кадровий корпус 
з досвідчених генералів, керівників 
штабів та середньої ланки офіцерів 
та командирів, воїнів. Народ України, 
волонтерський рух це надпотужна 
сила яка завжди стає на захисті дер-
жавності та приходить на допомогу у 
скрутний час, стає на захисті неза-
лежності та свобод. Автор підкрес-
лює що головком Валерій Залужний 
зі своєю командою при підтримці 
громадян, патріотів довів всьому 
світу що українці міцні горішки, що 
європейські та світові цінності там 
не чужі, що ми прагнемо у цивілізо-
ваний світ.

Кожному хто шукає пряму, об’єк-
тивну інформацію, хто прагне знай-
ти матеріал для розуміння подій що 
відбувались та відбуваються на цій 
війні, хто намагається змінити життя 
на краще та долучитись до реформ 
в державі, включитись в розбудову 
новітньої України, хто прагне відро-
дженню історичної пам’яті, консолі-
дації суспільства, зміцненню та пе
ремоги для України ‒ книга гене-
рала Збройних Сил України Сергія 
Кривоноса буде доречна та обов’яз-
кова для ознайомлення.

«На цьому шляху у славі та ви-
пробуваннях постала українська 
нація, яку живить і підтримує ба-
гатовікове коріння державності»

книги про кричущі факти та прора-
хунки влади та держави у цій крова-
вій війні. У кожній рядку книжки від-
чувається особиста стурбованість 
автора діями на полі бою, в тилу, на 
міжнародній арені. Повна не підго-
товка до оборони півдня України, 
оточення Маріуполя, здача Мелі-
тополя, Херсону, не підготовка до 
оборони Києва,  Гостомеля, Бучі, Ір-
пеня недолугі дії влади при піарі боїв 
в Бахмуті на фоні відсутності чітких 
планів оборони, захисних споруд, 
підготовки резервів, кидання під-
розділів Сил спеціальних операцій 

як штурмової піхоти для латання ді-
рок, відправлення непідготовлених 
підрозділів Територіальної оборони 
у запеклі бої,  відсутність плану за-
гальної мобілізації та переведення 
на військові рейки всієї країни не 
добавляють авторитету владним 
структурам та їх керманичам, що не-
одноразово зазначає автор.

Всі прогнози генерала Кирвоноса 
у цій повномасштабній війні з 2022 
року збувались. Влада «ухилянтів» з 
офісу президента  постійно хоче ви-
думати або придумати свій особли-
вий метод керування війною але зго-
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могою до влади повернутися до єв-
ропейської асоціації ‒ а у перший 
період Євромайдану, це були насам-
перед молоді люди, студенти ‒ вва-
жали, що майбутнє нашої держави 
якраз пов’язано з Європою. Але у 
багатьох був і інший важливий мо-
тив. Українці усвідомлювали, що єв-
ропейській вибір захистить нашу 
країну від поглинання Росією. І дійс-
но, російські чиновники, які до під-
писання угоди про асоціацію гово-
рили про недопустимість прийняття 
України до НАТО, бо у євроінтеграцію 
нашої країни не вірили, відразу по-
чали і її заперечувати, коли виник-
ла реальна можливість підписання 
угоди про асоціацію. І вийшло, що 
Росія своїми агресивними діями, 
своєю боротьбою з європейською 
інтеграцією України сама прискори-
ла і наш європейський шлях, і розу-
міння більшістю громадян України 
про невідворотність й необхідність 
європейського курсу. І добре, що на 
Заході це також зрозуміли.

Однак, у червні була ще одна важ-
лива подія, про яку варто сказати 

‒ саміт миру на швейцарському ку-
рорті Бюргеншток. Це була дійсно 
представницька міжнародна зуст-
річ, десятки лідерів і високопостав-
лених чиновників з десятків країн 
світу приїхали до Швейцарії, щоб 
висловити Україні підтримку у нашо-
му опорі російській агресії і пошуку 
шляхів до справедливого миру. І 
питання навіть не у тому, наскільки 
така зустріч наближає мир ‒ всі ми 
розуміємо, що без бажання агресо-
ра припинити війну про якісь пере-
мовини щодо миру годі й мріяти, ‒ 
а у цьому рівні підтримки.

Сама підготовка до саміту стала, 
можна сказати, справжньою сенсаці-
єю. Напередодні форуму президент 
України Володимир Зеленський під 
час пресконференції в кулуарах са-
міту з питань безпеки "Діалог Шан-
грі-Ла" в Сингапурі відкрито звину-
ватив керівництво Китайської На-
родної Республіки в спробі зірвати 
представницьку зустріч.

"Можна не брати участь у цьому са-
міті, можна не допомагати Україні й 
цивілізованому світу закінчити вій-
ну. Але мені здається, зривати саміт 
миру, робити кроки для того, щоби 
послаблення було з рівнем при-
сутності лідерів, присутності країн, 
робити все, щоб деякі лідери не до-
їхали до саміту миру, тиснути на них 

– це вже точно не наближає мир", ‒ 
наголосив Володимир Зеленський. І 
це, на його думку, не тільки підтрим-
ка Росії ‒ це фактично підтримка 
війни, бо якщо ти не підтримуєш са-
міт миру, значить, все, що відбува-
ється, для тебе є нормою.

Варто нагадати, що КНР перейш-
ла у справжній дипломатичний нас-
туп із метою послабити вплив самі-
ту миру й навіть зірвати присутність 
на ньому багатьох країн Глобально-
го Півдня. За великим рахунком, і 
дипломатичне турне представника 
міністерства закордонних справ КНР 
Лі Хуея, і його віртуальні зустрічі з 
радниками з питань національної 
безпеки та іншими можновладцями 
багатьох країн Глобального Півдня, 

[Повернення додому] 
початок на стор.1

і оприлюднення міністерством за-
кордонних справ КНР власного ба-
чення закінчення війни, з яким по-
годилися і голова КНР Сі Цзіньпін, і 
президент РФ Путін, і президент 
Бразилії Лула да Сілва, ‒ вже були 
фактично першими кроками до зри-
ву саміту миру й до зниження рівня 
представництва на ньому.

Офіційна відмова Китаю надсила-
ти будь-яку свою делегацію на са-
міт саме тому що його організатори 
не виконали по суті головної умови 
КНР – присутності у Швейцарії ви-
сокопоставленого представника РФ, 
очевидно очільника МЗС Сергія 
Лаврова, також можна назвати де-
монстрацією не просто небажання 
брати участь у саміті миру, але й 
вплинути на керівників Глобального 
Півдня, щоб і вони не приїхали на 
цю зустріч. Але варто зазначити, що 
Пекін не просто оприлюднив влас-
не бачення, як сказав президент 
України, і не просто підкреслив, що 
його делегація не буде присутня у 
Швейцарії. Але й рекомендував ін-
шим країнам, які цінують хороші сто-
сунки з КНР, також не брати участі в 
саміті миру, а натомість зайнятися 
підготуванням альтернативної між-
народної конференції, організато-
ром якої Китай, очевидно, бачить 
або власну країну, або близькі до 
КНР країни-члени БРІКС.

Так що можна чітко сказати, що 
Китай дійсно вирішив провести 
справжню дипломатичну дуель з 
Україною. Причому керівництво КНР 
усвідомлює, що його вага у світі й 
натомість у Глобальному Півдні є 
набагато більш важливою й пере-
конливою, ніж вага Російської Фе-
дерації. За великим рахунком, Росія 
не може тиснути на країни Глобаль-
ного Півдня й чимось їм погрожува-
ти, тому що вона сама зацікавлена 
в тому, щоб ті країни купували її на-
фту. Саме у стосунках із країнами 
Глобального Півдня Росія вбачає 
шанс для того, щоб зменшити ефект 
західних санкцій і разом з тим про-
довжувати кроки з подальшої мілі-
таризації російської економіки і про-
довження війни з Україною, яка була 
й залишається головним політичним 
завданням російського очільника.

А ось Китай є важливим інвесто-
ром Глобального Півдня. І звичайно, 
керівники країн, які сподіваються на 
хороші економічні взаємини з КНР, 
кілька разів замислювались, перед 
тим як вирішувати, чи варто їм са-
мим відвідувати саміт у Швейцарії, 
чи варто надсилати туди представ-
ницьку делегацію.

Окрім того, спробою зриву саміту 
у Швейцарії є саме оприлюднення 
альтернативного бачення миру в 
Україні, яке зараз активно просуває 
МЗС Китайської Народної Республі-
ки, пропонуючи лідерам країн Гло-
бального Півдня солідаризуватися 

саме з китайським підходом. І треба 
сказати, що тут уже є результати, 
тому що ми знаємо, що цей варіант 
мирного плану вже називається 
навіть не китайським, а китайсько-
бразильським.

І тут є серйозна розбіжність між 
розумінням справедливого миру, 
яке захищає Україна, принаймні як 
підхід до перемовин. Миру, який по-
в’язаний із повагою до міжнародно-
го права, із відповідальністю агре-
сора за ту війну, яку Росія розпочала 
проти України, тощо ‒ і китайським 
баченням, яке пов’язано насампе-
ред із замороженням російсько-
української війни. Якщо уважно по-
дивитися на ті пропозиції, які сьо-
годні висуваються керівництвом КНР, 
ми побачимо, що Україна мала по-
годитись на призупинення цієї вій-
ни без будь-яких реальних гарантій 
для власної безпеки ‒ і це вже до-
сить серйозний удар по українських 
національних інтересах; що про 
жодні перемовини щодо відновлен-
ня територіальної цілісності України 
навіть мови в цьому плані нема.

Натомість Китай намагається про-
сунути як найголовніші пункти те, 
що турбує саме його ‒ насамперед 
збереження фінансових інституцій 
і міжнародних торговельних шляхів, 
запобігання ядерній небезпеці. І тут 
можна сказати, що українські й ки-
тайські позиції збігаються хіба що в 
пункті, пов’язаному із застосуван-
ням ядерної зброї. Це, звичайно, 
важлива частина китайської позиції, 
яка так чи інакше може впливати на 
уявлення Путіна про його можливо-
сті щодо використання цієї зброї у 
війні з Україною. Однак, якщо Путін 
бачить, що він може продовжувати 
цю війну в невизначено довгий тер-
мін, і, що Китай готовий допомага-
ти йому як економічно, так і у від-
новленні військово-промислового 
комплексу РФ, то виникає питання: 
а навіщо взагалі Путіну застосовува-
ти ядерну зброю, коли замість ядер-
ної зброї він може сподіватися на 
час ‒ на час, який дасть йому змогу 
сподіватися на продовження війни 
на виснаження?

Саме тому, якби саміту миру не 
відбулося б, ми, може, й не побачи-
ли б позиції Пекіна й не усвідомили 
б готовності Китаю сприяти Росії. Й 
при цьому рівень представництва 
на зустрічі у Швейцарії може за-
свідчити дипломатичну поразку і 
Росії, і Китаю. І ще раз нагадав ‒ на 
примарне «посередництво» країн 
Глобального Півдня сподіватися не 
варто. Не варто ще й тому, що місце 
України ‒ у Європі, на Заході. І саме 
від допомоги західного світу буде 
залежати українська витривалість у 
війні з Росією.

Перемовини про вступ до Євро-
пейського Союзу знову нагадали 
нам про це.

Просимо підтримати новий проект Віталія Портникова 
на YouTube каналі, де ви знайдете його стріми англійсь-
кою. Поширюйте серед своїх друзів, які не володіють 
українською, щоб більше людей у світі ознайомлюва-
лись з подіями, які відбуваються в Україні.

https://www.youtube.com/@PortnikovPost

Далі йдемо у невідомість
Зазначені принципи та щілини у їх 

втіленні визначають розвиток про-
відних тенденцій в євроатлантичній 
цивілізації. Боротьба між все ще іс-
нуючими засадами та суперечнос-
тями, що дедалі загострюються і не 
вирішуються (бо нових відповідей на 
нові виклики ще не знайдено), про-
явилася передусім у дедалі глиб-
шому розколі суспільств: одні пішли 
праворуч, інші – ліворуч, причому у 
значній частині держав розколи по-
діляють суспільство майже навпів, 
що ще більше ускладнює політич-
ний дискурс. Уявімо, що різниця між 
голосами за Трампа і Байдена на 
фінальному голосуванні не переви-
щить статистичної похибки – а такий 
результат вельми можливий! – на-
віть важко уявити наслідки. Подібна 
ситуація є у Польщі: майже полови-
на населення є прихильниками 
«Права та справедливості». Разом 
з цим, зростає вага партій відверто 
радикальних.

Ці тенденції позначилися у вибо-
рах в Європарламент: хоча цент-
ристська «Європейська народна 
партія» навіть дещо збільшила пред-
ставництво, але ліві і праві радикали 
теж розширили свої лави. Як позна-
чаються ці тенденції на призначен-
ні голови Єврокомісії та Євроради, 
невідомо.

Туман невизначеності огортає і 
рішення Швейцарського саміту з 
пошуку шляхів до миру в російсь-
ко-українській війні. Хоча його го-
ловний результат – засвідчення по-
літико-дипломатичної підтримки по-
зицій України з боку понад 80 країн 
світу, проте – на надто загальних за-
садах. Запрошення рф на наступний 
саміт на таких невизначених умовах 
може знівелювати саму ідею такого 
саміту як майданчика для визна-
чення стратегії перемоги Заходу та 
України над путінським режимом.

На відміну від невизначеного За-
ходу, путін діє рішучо: він оформив 
«вісь зла», підписавши договір по 
колективну безпеку із диктатором 
КНДР Кім Чен Ином. Чи підштовхне 
цей договір Кіма на розпалення ще 
одної війни – на цей раз на Корейсь-
кому півострові? Це безумовно ви-
гідно путінові. Чи отримає вигоди 
Кім? Скоріше за все, ні. Хоча б тому, 
що путінський режим не є надійним 
партнером: йому головне – запали-
ти ще одну пожежу, а на тривалу під-
тримку союзника він не має ресурсів 
і тому кине без зайвих роздумів, як 
кинув Вірменію.

Як не трагічно, але саме путінська 
війна в Україні змушує світ, а насам-
перед Захід, швидко визначатися і 
коригувати засадничі принципи, не 
зрікаючись їх. Ця логіка веде до ви-
знання необхідності рішучої пере-
моги над путінським режимом, без 
половинчастості і вагань. Залиши-
лось тільки приступити до комплекс-
ної розробки шляху досягнення цієї 
мети – із запізненням щонайменше 
на два роки: саме такого терміну 
потребувала корекція політики згід-
но засади «Ніколи більше» у цілком 
нових умовах війни таких масштабів, 
якої в Європі не було від 1945 року.

[Епоха стратегічної 
невизначеності] 
початок на стор.1

https://www.youtube.com/@PortnikovPost
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Місто Авдіївка, що в Донецькій області до приходу московських окупантів

Авдіївка, 2024 рік після приходу російського агресора

Руки українського піхотинця, який знищує 
московських варварів (світлина з інтернету)

Церква Святої Анни в селищі Карлівка, що 
на Донеччині, яку побудували при сприянні 
волонтерів. Окупанти знищили частину церкви, 
обстрілявши селище артилерію.

ще одному вдалося втекти.
Завдяки двом дронам камікадзе, 

вартістю 500 доларів кожен, позиція 
росіян була захоплена без втрат...

Таких випадків на фронті тисячі. 
З кожним днем і місяцем, зростає 
важливість застосування дронів на 
полі бою.

Жодна армія світу, не може і не 
вміє так воювати, як українська. 
Голлівудський фільм ‒ "Зоряні вій-
ни", меркне в порівнянні з війною в 
Україні.

Саме тому в наступних номерах 
нашого видання, читайте більш роз-
ширену інформацію про війну дронів. 
Читайте і розповідайте свої амери-
канським друзям.                 

Авдіївка
Десять років українські воїни бо-

ронили колись квітуче місто, але ро-
сіяни з допомогою ракет і бомб таки 
знищили Авдіївку.

Російська армія не може в чесно-
му бою перемогти, тому використо-
вує тактику, яку вже облюбувала в 
Грузії, Чечні, Сирії, а тепер в Україні 

‒ знищує все живе.
Якщо світ не зупинить росію зараз, 

доля Авдіївки чекає інші міста Украї-
ни та Європи.

До речі, в Авдіївці колись працю-
вав найбільший в Європі коксохі-
мічний комбінат. Російські окупанти 
його також знищили. На сьогодні, 
вони вирізають металобрухт з ком-
бінату і вивозять його на територію 
московії...

В загальному ситуація на полі 
бою складна. Найнебезпечніше на 
Мар’їнському, Авдіївському, Харків-
ському та Херсонському напрямках.

Допомога прийшла
Російський агресор кидає в бій 

десятки тисяч своїх солдат, які при-
їхали вбивати українців за гроші. 
Наші захисники знищують кожного 
дня близько тисячі окупантів, але 
московське командування приганяє 
нових.

За свідченнями московитських 
полонених, їхнє командування вико-
ристовує "жуківський" метод веден-
ня війни. Кидає на штурми ‒ живу 
силу, не рахуючись з втратами.

Після того, як на поле бою почала 
поступати американська допомога, 
українським воїнам стало легше 
оборонятися. Особливо завдяки ра-
кетам ATACMS, якими українські за-
хисники завдають ударів по тери-
торії росії та тимчасово окупованих 
українських областях, включно з 
Кримом.

Ситуація залишається важкою, 
оскільки на боці росії вже відкри-
то виступає диктаторський Іран та 
Північна Корея. (На днях буквально 
поступила інформація, що північ-
нокорейці висилають в Україну свої 
«інженерні  батальйони), тому для 
України залишається дуже важли-
вою підтримка української діаспори 
в США.

 Привертайте увагу американсь-
кої спільноти, несіть інформацію в 
американське суспільство, підтри-
муйте інформаційний фронт.

Сьогодні на фронті, не зважаючи 
на міжнародну підтримку, залиша-
ється гостра потреба у дронах, піка-
пах, приладах спостереження ‒ це 
те, чим може безпосередньо допо-
могти діаспора.

У нас є велика потреба в танках, 
БМП, літаках, ракетах ‒ це те, що 
ми можемо отримати від американ-

[Зміни на фронті] 
початок на стор.1

Orest Balytsky D.M.D.

(707) 763�2170

Diplomate, American Board of Endodontics

www.petalumaendo.com
orbendo17@msn.com

ського уряду, також при підтримці 
української діаспори.

Ми повинні перемогти у цій Третій 

світовій. І наша перемога стане пе-
ремогою цивілізованого світу.

Світлини з фронту від Михайла 
Ухмана.
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Три бажання 
Це діялося ще тоді, 

як Господь Бог ходив 
по землі і зблизька 
придивлявся, як живуть 
люди. І ніхто не знав, 
хто цей дідусь сивий, 
похилий, з довгою 
бородою і з палицею 
в руках. Так дідусем і 
звали Його малі й великі.

Якось випала Богові 
довга й втомлива дорога 
пустирями. Весь день 
мандрував, притомився, 
стало сонечко заходити, 
вже й спочити б 
пора, а села ніде не 
видно. Вийшов на гору, 
розглядається – під 
лісом видніє хутір. Одна 
хата велика й гарна, коло 
неї клуні, стайні і сад 
чималий, а друга – мала 
й убога, не видно коло 
неї ні хлівця, ні садочка, 
лише кілька верб біля 
воріт кучерявиться.

– Зайду до великої 
хати, – подумав Бог. 

– Там, певно, місця 
багато. Переночувати 
одного подорожнього – 
господареві невеликий 
клопіт буде.

І Бог повернув у 
багатий двір.

– А чого вам тут треба? 
– питає непривітно 
господар, із слугами 
коней з воза випрягаючи.

– Пустіть переночувати 
мене, пане господарю, 

– просить Бог. – 
Увесь день на ногах, 
притомився.

– Нема в мене місця! 
– відповів господар. – 
Мої кімнати засипані 
збіжжям та іншим 
добром. Шукайте собі 
нічліг деінде.

Пішов у хату ще й 
грюкнув дверима за 
собою.

Господь без слова 
обернувся і пішов 
до бідної хатини між 
вербами. Вбогий 
господар виглянув у 
вікно і каже до жінки:

– Якийсь дідусь іде 
до нас. Матимемо 
нічліжанина, відрадніше 
буде.

Відчинив навстіж 
двері, вийшов дідусеві 
назустріч і промовив до 
Нього: – Заходьте, будь 
ласка, дідусю! Ви певно 
здорожені.

Зрадів Господь Бог, 
зайшов у вбогу хату. 
Господиня зварила 

картоплі, подоїла 
кози, скип’ятила 
молока. Поставила 
їжу на стіл, попрохала 
подорожнього до 
вечері. Господь їв з 
господарями, й їжа 
Йому смакувала, бо 
була зготовлена щирими 
руками. Поклали 
господарі гостя на своїй 
постелі, а самі полягали 
на долівці, на соломі. 
Вранці дали гостеві 
снідання. Прощаючись, 
гість сказав господарям:

– За те, що в вас 
добре й милостиве 
серце, здійсняться три 
ваші бажання. Скажи, 
чоловіче добрий, чого 
бажаєш, і по-твоєму все 
станеться.

Подумав господар та й 
каже:

– Насамперед я б хотів, 
що б ми завжди були 
щасливі.

– Так воно й буде! – 
відізвався дідусь. – А ще 
що?

– Я б хотів, що б ми 
були здорові і мали 
досить хліба, щоб не 
голодувати.

– Добре! А чи не хотів 
би ти мати нову гарну 
хату?
– Хотів би!
Зрадів господар.

– Тільки не смів 
сказати...

– Все буде, як бажаєш! – 
промовив дідусь ласкаво 
і поблагословив убоге 
подвір’я.

Так і розсталися.
Збудився вранці 

багатий господар, глип 
у вікно – очам своїм 
не вірить: де вчора 
стояла мала похила 
хатка вбогого сусіда, 
красується мурований 
дім.

– Що воно за причина? 
– дивується, а далі каже 
до жінки:

– Піди-но мерщій до 
сусіда та розвідай.

Пішла жінка до 
сусідів, а вони їй усе по 
правді розказали: і про 
старенького дідуся, і про 
нічліг, і про три бажання. 
Прибігла вона до свого 
чоловіка, переповіла 
все, що чула, а багатій 
з досади аж за чуба 
вхопився.



To place ads, advertisement, and other messages: info@hromada.us
Hromada, PO Box 7026, 7 Pixley Ave, Corte Madera, CA 94976

HROMADA N°80 | San Francisco | July 2024 13

Русяве волосся в середині літа
‒ Русяве волосся, середина літа, 

запах сухого сіна, червоних роз, і від-
чуття кропиви...

‒ Я все не так згадую. Я повільно 
йду повз свій сад і через стіну бузи-
ни, й м'якеньких стебел кропиви та 
реп'яхів я бачу як невеликі, сірі, від 
мокрого асфальту, плями між дере-
вами стали червоними та русявими 
утворюючи калейдоскоп повільних 
рухів.

‒  Хто це ‒ подумав я?
‒ Так, хто це? Може це просто пі-

шохід або якась жінка йде на проти-
лежний край вулиці. А може то дядь-
ко Гриць знову п‘яний за лісапет три-
мається. А може то великий несамо-
витий бусол сів на землю і збирає 
сіно на гніздо.

‒ А далі?... Оленка... скажених мрій 
моїх з синіми, від неба, очима.

‒ А далі, я бачу через прогалину 
між гілками височенної липи, несмі-
ливу спробу її руки поправити волос-
ся. І поки я мінливо рухаюсь через 
сад до вулиці серце починає стукати.

‒ Їй дуже личила червона сукня і 
волосся заплетене в коси. Одного 
літа вона скаржилася на лишай на 
лівій руці. Я дуже хотів її вилікувати.

‒ Пройшов теплий літній дощ, і в 
повітрі застиг запах озону, сирої 
землі і трави. Навкруги, посеред літа 
знов причвалала весна.

‒ Ні, то був її запах! Я примітив її 
гойдаючись на гамаку і довго не 
міг відвести очей. Я заздрив їй. Такі 
почуття загорнуті стрічками в її 
волосся...

‒ І як тільки я вийшов на дорогу і 
повернув голову ліворуч, я побачив 
спочатку її червону в білі квіточки 
сукню, її білу ще не займану сонцем 

‒ Андрій Федоренко
Ілюстрація: Мгер Бабаян

шкіру.
‒ Вона мрійливо щось роздивля-

лись в траві та встромляла в волос-
ся захвоники. Захвоники нашого 
зачарування!

‒ Про чобітки забув. Вона стояла в 
гумових чобітках у калюжі та ходила 
взад-вперед, намагаючись виміряти 
глибину в різних її місцях.

‒ Я не наважився її торкнутись. Ні-

чим не спаплюжена ріка почуттів. Я 
навіть розгубився...

‒ Ще зо дві секунди і вона б підня-
ла голову і почалась би розмова. 
Чому я не наважився заговорити 
першим? Чи це відчуття незручності 
початої розмови?

‒ Скоріше відчуття незручності пе-
рерваної тиші коли це непотрібно. 
Вона не просто так борсалась на-

проти твого подвір'я. Оленка відчу-
вала, що ти поруч.

‒ Єдина притомна калюжа якраз 
навпроти мого подвір'я. Вона була 
така здорова що там можна було б 
лапати рибу.

‒ В калюжі я бачив її зображення 
ще три дні потому, поки вода не ви-
паровувалася від жовтого сонця. 
Одного разу ми сиділи на лавці та 
дивились на нічне небо. Вона пока-
зувала мені великий ковш. Я відчу-
вав її подих, і непевне пересування її 
тіла на лавці. Навколо неї літали ніч-
ні метелики вони облітали навколо 
мене і міцно тримали мене на місці. 
Вона щось розказувала. Дуже тихо, 
щоб ніхто не почув і не спинив ти-
хість нашого перебування.

‒ Але доторкнутися я не наважився.
‒ Її метелики тримали мене на міс-

ці. Метелики мого щирого, впевне-
ного, повного нічної тиші, подиху.

Ми разом допивали каву. Я замо-
вив їй шоколадних цукерок «Вечірній 
Київ». Дівчата полюбляють солодке.

‒ Тобі б повернулась разом зі 
мною туди назад і там залишитися ‒ 
додав я.

Вона в котрий раз заплющила очі, 
на цей раз, на декілька секунд, і від-
крила, підібрала останню цукерку з 
коробки, допила чашку кави та при-
думала вийти з кав'ярні. Відкрив-
ши двері, вона подивилася на мене 
очима Оленки та висковзнула так же 
миттєво як з'явилася, залишаючи по 
собі чорних метеликів-монархів які 
окутали мене і зробили нерухомим 
на деякий час.

ГЕРОЯМИ СТАЮТЬ ЗВИЧАЙНІ ЛЮДИ, ЯКІ ЗДАТНІ 
ПОДОЛАТИ СТРАХ, – ІСТОРИК ОЛЕГ ТУРІЙ

Цього року виповнюється 30 років з відновлення Львівської богословської академії, 
яка в 2002 році була реорганізована в Український католицький університет.

Цього року виповнюється 30 ро-
ків з відновлення Львівської бого-
словської академії, яка в 2002 році 
була реорганізована в Український 
католицький університет. Станов-
лення цього навчального закладу в 
Україні було тривалим і непростим. 
А першопоштовхом на початку 
90-х років став переїзд до Львова 
зі США сина українських емігрантів 
Бориса Ґудзяка, для збору свід-
чень про діяльність УГКЦ в підпіллі. 
Так було утворено Інститут історії 
Церкви, який став основою для 
втілення в життя давньої мрії пред-
стоятелів цієї Церкви – митрополи-
та Андрея Шептицького і патріарха 
Йосифа Сліпого – про католицький 
університет на українській землі.

Історична довідка.
У 1928 році митрополит Андрей 

Шептицький заснував український 
вищий навчальний заклад – Львів-
ську богословську академію (ЛБА), 
яку очолив тоді ще о. Йосиф Сліпий.  
У 1945 році радянська влада лікві-
дувала ЛБА, митрополита Йосифа 
ув’язнили і відправили на заслання 
до Сибіру. Після 18 років таборів, 
главу УГКЦ вдалось звільнити. Пе-
реїхавши до Рима, він у 1963 році 
заснував там Український католиць-
кий університет. Після виходу Цер-
кви з підпілля та здобуття держав-
ної незалежності постало питання 
про розгортання діяльності універ-
ситету в  Україні. Першим кроком на 
цьому шляху стало створення Інсти-
туту історії Церкви (1992) у Львові 
та дослідження історії Української 
Греко-Католицької Церкви, що дія-
ла у підпіллі в радянський період. У 
1994 році відновила свою діяльність 
Львівська богословська академія, 
яка в 2002 році була реорганізова-
на в Ук раїнськ ий католицьк ий 

університет.
Про те, як формувався фундамент 

УКУ,  хто творив першу команду од-
нодумців та якою є роль Церкви у 
творенні університету – розповідає 
Олег Турій, історик, проректор зі 
стратегічної співпраці, директор Ін-
ституту історії Церкви УКУ.

— Інститут історії Церкви – осере-
док, з якого Український католиць-
кий університет починав відновлю-
вати свою діяльність у Львові. Як 
ви прийшли в Інститут? З чого по-
чалася ваша особиста історія під 
назвою УКУ?

— З ідеєю створення центру дос-
лідження церковної історії в Україну 
приїхав американець українського 
походження, докторант Гарвардсь-
кого університету Борис Ґудзяк. Ще 
за часів Радянського союзу у 1988 
році він у складі першої групи нау-
ковців зі США побував за програмою 
академічного обміну в Києві. Моло-
дий дослідник вивчав тоді тему Бе-
рестейської унії, з якою пов’язана 
генеза та ідентичність Української 
Греко-Католицької Церкви. Згодом 
він цілком перебрався в Україну, до 
Львова, аби дослід жувати діяль-
ність УГКЦ в часи радянських пере-
слідувань та підпілля, залучаючи до 
співпраці місцевих науковців. З цією 
метою в 1992 році тут і була зареє-
стрована незалежна громадська ор-
ганізація «Інститут історії Церкви». 
Спочатку основним завданням цьо-
го  проєкту було збирання свідчень 
учасників та очевидців «катакомбної 
Церкви». Це був справжній феномен, 
про який тоді мало хто знав. Адже 
в процесі демократичних змін, що 
відбувалися тоді в СРСР та загалом 
у Центрально-Східній Європі вияви-
лося, що в Україні існує організована 
релігійна спільнота, яка діяла неле-

гально понад 40 років, була офіцій-
но заборонена радянським режи-
мом, але зуміла вистояти проти ре-
пресій, переслідувань і гонінь влади. 
Церква мала свою ієрархію, актив-
них мирян, до неї потягнулися й ті, 
хто був віддалений від віри, від сві-
домого  релігійного життя. Але вона 
не мала своєї зафіксованої історії.

Зрозуміло, що підпільна структу-
ра і не могла мати ані власної до-
кументації, ані фотографій, ні, тим 
паче, якихось відео. Були матеріали 
в таємних фондах радянських архі-
вів, які поступово  ставали доступни-
ми, але вони показували лише одну 
сторону – як режим нищив неугодну 
Церкву. А важливо було також дізна-
тись як ця релігійна спільнота висто-
яла, завдяки чому змогла впродовж 
десятиліть протистояти величезній 
авторитарній машині Радянського 
союзу, яка здавалася нездоланною. 
І ось з цією ідеєю молодий дослід-
ник Борис Ґудзяк приїхав в Україну 
і заснував Інститут історії Церкви у 
Львові. 

У той час, на початку 90-х років, я 
навчався в аспірантурі Львівського 
державного університету імені Іва-
на Франка та почав працювати там 
у новоствореному Інституті історич-
них досліджень, який очолював те-
перішній професор УКУ Ярослав 
Грицак. Моєю темою була діяльність 
УГКЦ в XIX столітті, а зокрема – її 
роль у процесі українського наці-
онального відродження тієї епохи. 
Фактично я взявся за це наукове 
дослідження саме у той час, коли 
Церква почала виходити з катакомб 
та для багатьох стала очевидною її 
пов’язаність із національним рухом 
та причетність до  становлення су-
часної української державності. Та-
ким чином наша зустріч і подальша 

співпраця з Борисом Ґудзяком ста-
ла, так би мовити, неминучою. Лю-
дей, які цікавилися, а, тим паче, про-
фесійно займалися історією Церкви 
загалом, а греко-католицької – зо-
крема, було дуже мало.

Для нас обох було зрозумілим, що 
завдання Інституту історії Церкви 
виходять далеко за межі дослід-
ницького проєкту усної історії під-
пільного періоду. Борис Ґудзяк і ще 
кілька осіб з середовища української 
діаспори прагнули відродити укра-
їнську богословську науку та допо-
могти в розбудові церковної інфра-
структури. Об’єктивно ці завдання 
збігалися з цілями тих, що прагнули 
демократичних перетворень в Укра-
їні і, зокрема,  реформування систе-
ми вищої освіти. Таким чином засну-
вання ІІЦ стало складовою частиною 
більшої ідеї – ідеї Українського като-
лицького університету.

— Інститут почав здійснювати 
свою місію в посттоталітарній дер-
жаві, де ще була міцно вкорінена 
радянська ідеологія, особливо це 
стосувалось науки та освіти. З яки-
ми викликами та труднощами зі-
штовхнулись Ви у своїй науковій 
діяльності в тодішніх обставинах?

—  У ті часи мені важливим було не 
так усвідомлення грандіозності на-
шої місії, як радше відчуття причет-
ності до творення позитивної аль-
тернативи до існуючої тоді постра-
дянської системи, яка  б базувалася 
на глибоких національних та духов-
них засадах. 

Продовження можна прочитати 
перейшовши за посиланням:
https://ucu.edu.ua/news/geroyamy-
stayut-zvychajni-lyudy-yaki-zdatni-
podolaty-strah-istoryk-oleg-turij/

https://ucu.edu.ua/news/geroyamy-stayut-zvychajni-lyudy-yaki-zdatni-podolaty-strah-istoryk-oleg-turij/
https://ucu.edu.ua/news/geroyamy-stayut-zvychajni-lyudy-yaki-zdatni-podolaty-strah-istoryk-oleg-turij/
https://ucu.edu.ua/news/geroyamy-stayut-zvychajni-lyudy-yaki-zdatni-podolaty-strah-istoryk-oleg-turij/
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Він не розумів людей, які хо-
чуть жити у своїй країні, але не 
готові за неї боротися. Понад усе 
любив Україну і хотів тут жити. 
Його любов була діяльна. Тому з 
початком повномасштабної вій-
ни, випускник УКУ, фізичний те-
рапевт та ерготерапевт Дмитро 
Сливка пішов добровольцем на 
фронт, аби захищати Україну від 
російських загарбників. Вільна 
Україна була для нього найвищою 
цінністю, без якої все решта – не 
має значення. У пам’ять про по-
леглого Героя, Український като-
лицький університет започатку-
вав стипендійний фонд. 

Випускники Українського като-
лицького університету були серед 
тих, хто у перших рядах приєднали-
ся до лав добровольців і стали на за-
хист України. На жаль, багато з них у 
бою віддали найцінніше – свої життя. 
Для вшанування памʼяті та продов-
ження справи, за яку вони боролися, 
Український католицький універси-
тет разом із Фундацією УКУ в США 
започаткували іменні стипендіальні 
фонди на честь полеглих Героїв.

Дмитро Сливка – випускник ма-
гістерської програми з фізичної те-
рапії та ерготерапії Українського ка-
толицького університету. Загинув 18 
лютого 2024 року у бою під Авдіїв-
кою. Йому було всього 27 років. 

«Дмитро завжди підтримував тих, 
хто хотів розвиватися, допомагав 
їм знайти інструменти чи ресурси 
для навчання», — каже Дзвенисла-
ва Римар, дружина Дмитра Сливки. 
Сьогодні Дзвенислава продовжує 
справу чоловіка у складі Збройних 
Сил України і працює уже за двох: 
«Дмитро боровся за можливість збе-
регти вільну Україну. І на лінії фронту 
він добре зрозумів, що потрібно ро-
бити, щоб не змарнувати шанс. За 
це віддав своє життя», – ділиться із 
сумом дружина.  

Яким був Дмитро Сливка? Які цін-
ності відстоював? – Розповідають 
колеги з УКУ, центру «Джерело» та 
дружина полеглого Героя.

Дмитро був лідером
Дмитро Сливка народився 19 

серпня 1996 року у Львові. Навчався 
у ліцеї №18 Львівської міської ради. 
У 2013 році вступив на Факультет 
терапії та реабілітації Львівського 
державного університету фізичної 
культури ім. І. Боберського. У 2018 
році продовжив навчання на Факуль-
теті наук про здоров’я Українського 
католицького університету. Він став 
студентом першого набору магіс-
терської програми «Фізична терапія 
та ерготерапія» в УКУ.

Керівниця програми Віра Роко-
шевська пригадує, що Дмитро за-
памʼятався своєю усмішкою – він був 
дуже світлою та відкритою людиною, 
проактивним студентом.

«Дмитро вступив на програму з 
добрими базовими знаннями з ер-
готерапії і радо допомагав іншим 
студентам. Оскільки на програмі на-
вчалися люди з різною попередньою 
бакалаврською освітою, його під-
тримка була дуже цінною, – розпо-
відає керівниця програми. – Дмитро 
був лідером, за якими йшли інші. Він 
називав речі своїми іменами, не на-
магався загорнути їх в зручну “об-
гортку”. І це викликало довіру. А ще 
Дмитро не боявся аналізувати труд-
нощі, які виникали на його шляху і, 
мабуть, це допомагало йому їх дола-
ти. Мені здавалося що не має нічого 

такого, з чим би він не справився».
Умів слухати і випромінював 

життєствердність
Ще навчаючись в УКУ, з січня 2018 

року, Дмитро почав працювати ер-
готерапевтом та фізичним реабілі-
тологом у Львівському міському цен-
трі соціальних послуг та реабілітації 
«Джерело».

Валерія Ільницька, практична пси-
хотерапевтка відділення раннього 
втручання «Джерела», познайомила-

ся з Дмитром восени 2019 року, ку-
ди він прийшов працювати ерготе-
рапевтом. «З першого моменту зна-
йомства Дмитро справив враження 
дуже доброго фахівця. Він завж-
ди ґрунтовно підходив до робочих 
завдань і дбав про те, щоб постій-
но оновлювати знання і працюва-
ти ефективно. За весь час спільної 
роботи я не зіштовхнулася з жод-
ним негативним коментарем клієн-
тів щодо роботи Дмитра», – розпові-

дає Валерія. 
Для Валерії найціннішими стали 

людські якості Дмитра – він знав, як 
комунікувати з різними людьми, був 
веселий, відкритий у спілкуванні, го-
товий відгукнутися на різні пропози-
ції та прохання. 

«Його завжди було приємно слу-
хати і він сам був тим, хто вмів слуха-
ти. Дмитро був душею колективу, за-
давав ритм і випромінював життє-
ствердність. Разом з цим він також 
був достатньо прямолінійним і ніко-
ли не боявся озвучувати свої погля-
ди. Мав чудове почуття гумору, яке 
допомагало в різних робочих мо-
ментах, викликав довіру і тому дуже 
швидко став для багатьох, зокре-
ма і для мене, не лише колегою, а й 
близьким другом. Ми спілкувалися 
на різні теми, радилися, підтримува-
ли один одного. І так хотілося б мати 
набагато більше спільних спогадів, 
більше глибоких розмов. Зараз мені 
сумно, що за чотири роки нашого 
знайомства, ми лише один раз схо-
дити в похід – на гору Кукул. Я впев-
нена, що таких можливостей було б 
дуже багато, але почалося повно-
масштабне вторгнення і все зміни-
лося…», – розповідає колега Вале-
рія Ільницька. 

Рішення піти на війну було усві-
домлене і безповоротне

З початком повномасштабного 
вторгнення росії, у квітні 2022 року 
Дмитро Сливка як доброволець 
став на захист України.

Оксана Нога, керівниця відділен-
ня раннього втручання центру соці-
альних послуг та реабілітації «Дже-
рело», розповіла, що з перших днів 
війни, коли усі були в заціпенінні і 
поставили своє життя на паузу, 
Дмитро написав у робочому чаті, 
що стоїть в черзі у військкомат. «У 
діалозі одразу посипалися комента-
рі підтримки. Кожен з нас хвилював-
ся, але усі розуміли, як важливо не 
відмовляти, а підтримати його вибір». 

Зі слів Валерії Ільницької, будь-
яке рішення Дмитро озвучував тоді, 
коли безповоротно його уже при-
йняв. Тому коли він повідомив про 
свій вибір, усі розуміли, що залиша-
ється лише підтримати. Усі хвилюва-
лися за Дмитра, адже розуміли, що 
у нього не має бойового досвіду, але 
попри те, ніхто не сумнівався, що це 
не просто вольовий порив, а усві-
домлене рішення боротися.

«Під час особистої розмови Дмит-
ро сказав мені, мовляв, він не розу-
міє людей, які хочуть жити в країні, 
але не готові за неї боротися. І саме 
на лінії фронту можна показати свою 
любов до рідної землі, бути причет-
ним до історії, творити її не в пла-
нах, не в бажаннях, а у конкретних 
діях», – ділиться Валерія. 

Також вона пригадує, що коли 
Дмитро воював уже понад рік, коле-
ги натякали йому, що, можливо, вар-
то подумати про демобілізацію, на 
що той відповідав: «А як мені зали-
шити своїх побратимів? Як це взага-
лі можливо – просто піти і залишити 
людей, з якими ти воюєш за одне». 
Дмитро розумів, що війна – довгий 
і складний процес, але він був гото-
вим до цього.

Продовження можна прочитати 
перейшовши за посиланням:

ht tps://ucu.edu.ua/news/v-uku-
z a p o c h a t k u v a l y - s t y p e n d i a l n y j -
f o n d- i m e n i-v y p u s k ny k a- d my t r a-
s l y v k y- j o g o -z hy t t y a- i -s m e r t-y e -
svidchennyam-glybokoyi-lyudyanosti/

Оксана Левантович

Дмитро Сливка та його дружина Дзвенислава Римар під час 
служби в зоні бойових дій

Дмитро Сливка разом із студентами першого та другого набору 
програми «Фізична терапія та ерготерапія» в УКУ

Дмитро під час практичних занять в УКУ, пересування на кріслі 
колісному

З початком повномасштабної війни, випускник УКУ, фізичний реабілітолог та ерготерапевт Дмитро 
Сливка пішов добровольцем на фронт, аби захищати Україну від російських загарбників. Вільна Україна 
була для нього найвищою цінністю, без якої все решта – не має значення.

Дмитро загинув 18 лютого 2024 року у бою під Авдіївкою. Йому було всього 27 років. 

Скласти пожертву на стипендійний фонд імені Дмитра Сливки ви можете за посиланням.

В УКУ ЗАПОЧАТКУВАЛИ СТИПЕНДІАЛЬНИЙ ФОНД 
ІМЕНІ ВИПУСКНИКА ДМИТРА СЛИВКИ – ЙОГО ЖИТТЯ 
І СМЕРТЬ Є СВІДЧЕННЯМ ГЛИБОКОЇ ЛЮДЯНОСТІ

https://ucu.edu.ua/news/v-uku-zapochatkuvaly-stypendialnyj-fond-imeni-vypusknyka-dmytra-slyvky-jogo-zhyttya-i-smert-ye-svidchennyam-glybokoyi-lyudyanosti/
https://ucu.edu.ua/news/v-uku-zapochatkuvaly-stypendialnyj-fond-imeni-vypusknyka-dmytra-slyvky-jogo-zhyttya-i-smert-ye-svidchennyam-glybokoyi-lyudyanosti/
https://ucu.edu.ua/news/v-uku-zapochatkuvaly-stypendialnyj-fond-imeni-vypusknyka-dmytra-slyvky-jogo-zhyttya-i-smert-ye-svidchennyam-glybokoyi-lyudyanosti/
https://ucu.edu.ua/news/v-uku-zapochatkuvaly-stypendialnyj-fond-imeni-vypusknyka-dmytra-slyvky-jogo-zhyttya-i-smert-ye-svidchennyam-glybokoyi-lyudyanosti/
https://ucu.edu.ua/news/v-uku-zapochatkuvaly-stypendialnyj-fond-imeni-vypusknyka-dmytra-slyvky-jogo-zhyttya-i-smert-ye-svidchennyam-glybokoyi-lyudyanosti/
https://supporting.ucu.edu.ua/donate/?order=115.22
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CREATE A 
FOR YOUR BUSINESS

Voted best of Palo Alto
6 years running

SERVICES:
Group Health Insurance
HR Services, 401k
Workers Compensation
General Liability and much more
(see website full list of services)�

CONTACT US TODAY:
Serge Barbir CEO
TOLL FREE 800.495.4172
P. 650.251.4228
Sbarbir@benefitexperts.com
www. benefitexperts.com

Benefit Experts is a full service, independent insurance agency 
with broad market access and unparalleled service. Benefit Experts 

is your one stop shop for all of your businesses insurance needs.

ОГОЛОШЕННЯ | ANNOUNCEMENT

To place ads and other announcements, please 
contact info@hromada.us

Для розміщення реклами, оголошень та інших пові-
домлень звертайтесь info@hromada.us до 25 числа 
кожного місяця

ВІДМОВА ВІД ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ | DISCLAIMER
«Громада» існує для обслуговування потреб української громади 
західного узбережжя та всіх, кого цікавить українська історія, культу-
ра й українські новини. Ми резервуємо за собою право на відмову 
друкувати будь-які матеріали. Газета «Громада» не може нести від-
повідальності за достовірність публікацій третіх осіб.

«HROMADA» exists to serve the needs of our Ukrainian community of the 
West Coast of the US and all those interested in Ukrainian history, culture 
and Ukrainian news. We reserve the right to refuse to print any materials. 
«Hromada» newspaper cannot be held liable for the reliability of third-par-
ty publications.

Ви можете підтримати нашу газету, якщо зро-
бите одноразовий PayPal внесок чи виставите 
повторний щомісячний внесок і перейдете на 
сторінку після сканування QR-коду. Газета 
«Громада» є некомерційною організацією з пра-
вом на списання 501(c)(3) податків.

You could support our newspaper by following 
QR code to PayPal link where you could make one 
time payment or reoccuring monthly payments.
Newspaper Hromada is a tax-deductible 501(c)(3) 
non-profit organization.



Для розміщення реклами, оголошень, та інших повідомлень: info@hromada.us
Hromada, PO Box 7026, 7 Pixley Ave, Corte Madera, CA 94976
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ПОДІЇ / EVENTS 2024

ЛИПЕНЬ/JULY

Нд/Su Пн/Mo Вт/Tu

1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27

28 29 30 31

Ср/We Чт/Th Пт/Fr Сб/Sa

25 СЕР/AUG

29 СЕР/AUG

1 ВЕР/SEP

21 ЛИП/JUL

11 СЕР/AUG

House of Ukraine & Oleh 
Kernytskyy

Де: Embarcadero Marina Park 
South

Коли: Thursday, 7 AM
Celebrate 33 years of Ukraine's 

independence by participating in 17th 
Annual Bike The Bay, organized by 
San Diego Bike Association. It is San 
Diego's finest annual non-competitive 
bike ride with gravel loop option. Pedal 
across the San Diego – Coronado Bay 
Bridge and around the San Diego Bay. 
Wear an embroidered Ukrainian shirt, 
t-shirt with Ukrainian symbols and/
or Ukrainian flag. Please register at 
https://www.bikethebay.net/

https://www.facebook.com/
events/2113555042363308/

Ukrainian Culture Center ‒ UCC
Де: Ukrainian Culture Center, 4315 

Melrose Avenue, Los Angeles, CA
Коли: Saturday, 1 PM – 4 PM
You are invited to celebrate 

Ukrainian Independence Day with us 
at the Ukrainian Culture Center of LA.

80 years of dedication to Ukraine’s 
culture and Independence presents:

Performances from Anatolii 
Matviichuk, Anychka, Kobzar Choir, 
Ridna Shkola, Chervona Kalyna, 
bandura artists and more.
https://www.facebook.com/
events/1179951833044026/

MoLoKo & ТНМК
Де: City Nights, 715 Harrison St, 

San Francisco, CA 94107
Коли: Thursday, 7 PM
Готуємось до благодійних 

концертів в США та Канаді і першого 
в історії гурту туру по Північній 
Америці. 

Ріо-Де-Житомир, Вінницясуела, 
Лос-Алушта, Нью-Херсон – як там 
у вас? В Чикаго ми гратимемо аж 
двічі, а якщо ви бідолага і живете 
не в Чикаго, то зробимо хіп-хоп у 
найближчому місті.

Не пропусти можливість стати 
частиною першого в історії гурту 
туру по Північній Америці! Обіцяємо, 
це буде епічно! 

Tickets: $70 to $85
https://moloko.ticketleap.com/
tnmksf/dates/Aug-29-2024_
at_0700PM

https://www.facebook.com/
events/469435565658239/

House of Ukraine
Де: House of Ukraine cottage, 667 

Pan American Rd W, San Diego, CA
Коли: Sunday, 11 AM – 5 PM
House of Ukraine presents 

Ukrainian Festival 2024.
Treat yourself to potato and cheese 

varenyky with sour cream and fried 
onions, kovbasa, salads, sweet treats, 
watermelon and drinks (11:00 a.m. – 
4:00 p.m.).

Enjoy our lawn program (2:00 p.m. 
– 3:30 p.m.) featuring the Chervona 
Kalyna Dance Group (Los Angeles), 
U3Zub, Iaroslava Caracosa, Ridna 
Shkola students, and more.
https://www.facebook.com/
events/448409024785284/

Hromada & PodiyaSound
Де: Ukrainian Hall San Francisco, 

110 Brussels St, San Francisco, CA 
94134

Коли: Sunday, 5 PM – 8:30 PM
Запрошуємо вас на благодійний 

вечір метою якого є збір коштів для 
українських діток-сиріт.

Наші гості вечора Орест та Ганна 
везуть для нас чудову музичну 
програму. Також, буде можливість 
взяти участь в аукціоні із справді 
цінними лотами !

Ваша присутність - це можливість 
продовження фінансування ініціатив 

St. Michael's Ukrainian Orthodox 
Church

Де: Sunnyvale Baylands Park, 999 
East Caribbean Drive, Sunnyvale, 
94089

Коли: Saturday, 11 AM – 5 PM
Join Us for the 11th Independence 

Day Picnic! The Biggest Ukrainian 
Picnic in the Bay Area!

• Live Ukrainian Music
• Entertainment for Kids & Family: 

Boundy houses, Pinata, Soccer and 
Volleyball

• Traditional Ukrainian cuisine: 
Kovbasa,Varenyky and many other 
Ukrainian foods.

• Plenty of Parking
Exceptional Raffle sponsored by St. 

Michael Ukrainian Orthodox Church
We're honored to kick off 

Independence Day Festivities on 
the 33rd Year Anniversary of the 
Independence of Ukraine!

EARLY BIRD TICKETS ON SALE 
UNTIL JULY 15th ONLY!

TICKETS GO UP TO $50.00 AFTER 
JULY 15TH!

Buy your Tickets Now! Tickets 
include Lunch, Concert, Vendors and 
Ukrainian Childrens Village!

Liturgy starts at 11:00! First lunch 
meal serverd at 12:30!

The Biggest Ukrainian Picnic in 
the Bay Area! Live Ukrainian Music, 
Ukrainian Food, Kids & Family Fun & 
Best Raffle in the Bay!

Tickets: $5 to $45
https://www.facebook.com/
events/778349774419943/

BIKE FOR 
UKRAINE | SAN 
DIEGO

ТНМК | SAN 
FRAMCISCO 

UKRAINIAN 
FESTIVAL 
2024 ‒ LAWN 
PROGRAM | 
SAN DIEGO

“ДІТЯМ 
УКРАЇНИ” 
БЛАГОДІЙНИЙ 
ВЕЧІР | SAN 
FRANCISCO

BAY AREA 
UKRAINIAN 
FEST 2024

Громади та її фундації «Ангелик».
Давайте обʼєднаємо наші зусилля, 

щоб дитячі посмішки сіяли на 
обличчях навіть у важкі часи війни.

Ця допомога надається в 
Україну з 2018 року і є надзвичайно 
важливою.

Рекомендований донат $65 у 
вартість квитка входить смачна 
перекуска, десерт, чай, кава.

Донат можна зробити за 
посиланням:
https://www.paypal.com/
donate/?cmd=_s-xclick&hosted_
button_id=SAYBXMBXRBU7W

https://www.facebook.com/
events/1683258972498266

24 СЕР/AUG
UKRAINIAN 
INDEPENDENCE 
DAY 
CELEBRATION | 
LOS ANGELES

| ТАНОК НА 
МАЙДАНІ 
КОНГО

15 ЛИП/JUL
ДЕНЬ 
УКРАЇНСЬКОЇ 
ДЕРЖАВНОСТІ, 
ДЕНЬ 
ХРЕЩЕННЯ 
КИЇВСЬКОЇ 
РУСІ-УКРАЇНИ
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